

مجلس تحفظہ تم نبوت پاکستان کا ترجمان
 کرچی
تم نبوت

بعثت محمدی

یہ وقت ہے کہ انسانیت پر نزع کا عالم طاری تھا، دنیا اپنے تمام ساز و سامان کے ساتھ

ہلاکت کے مہیب و عمیق غار میں گرنے والی تھی، عین وقت پر اللہ تعالیٰ نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

کو وحی رسالت کے ساتھ مبعوث فرمایا کہ اس جاں بلب انسانیت کو نئی زندگی بخشیں اور لوگوں کو

تاریکیوں سے نکال کر روشنی کی طرف لائیں۔

مفتاح اسلام مولانا ابوالحسن علی ندوی

یلم ربیع الاول ۱۴۰۳ھ بمطابق ۲۳ ستمبر تا ۲۳ ستمبر ۱۹۸۲ء

جلد ۱

شمارہ ۲۸

نصائح نبویؐ بر شمالی ترمذی

حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے لباس کے بیان میں

حضرت شیخ الحدیث مولانا محمد زکریا صاحب سہارن پوری ثم مدنی رحمۃ اللہ علیہ

ترجمہ: حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا فرماتی ہیں کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم ایک مرتبہ صبح کو مکان سے باہر تشریف لے گئے تو آپ کے بدن پر سیاہ بالوں کی چادر تھی

فائدہ: حدیثنا یوسف بن عیسیٰ حدیثنا کعب حدیثنا یونس بن ابی اسحق عن ابیہ عن الشعبي عن عروة بن المغيرة بن شعبه عن ابیہ ان النبی صلی اللہ علیہ وسلم لبس جبۃ رومیۃ صنیفۃ الکتین۔

ترجمہ بغیرہ بن شعبہ کہتے ہیں کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک رومی جبہ زیب تن فرما رکھا تھا جس کی آستینیں تنگ تھیں۔

فائدہ: یہ قصہ غزوہ تبوک کا ہے۔ عمار نے ایسی ہی احادیث سے استنباط فرمایا ہے کہ کفار کی بنائی ہوئی چیزیں ناپاک نہیں ہوتیں جب تک کسی خارجی طریقے سے ان کے ناپاک ہونے کا یقین نہ ہو۔ اس لئے کہ روم میں اس وقت تک لوگ مسلمان نہیں ہوتے تھے ان کے بنے ہوئے کپڑے حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے زیب تن فرمائے ہیں۔

باب حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے گزارہ بیان میں

فائدہ: یہ باب شامل کے موجودہ نسخوں میں دو جگہ ملتا ہے ایک یہاں دوسرے اور اگر اس میں لیکن دو جگہ مذکور ہونے کی کوئی جگہ نہیں اس لئے بعض نسخوں میں ہر دو جگہ کی احادیث کو ایک ہی جگہ جمع کر دیا ہے تاہم چونکہ اکثر نسخوں میں دو جگہ پایا جا رہا ہے اس لئے یہ توجیہ کی جاسکتی ہے کہ امام ترمذی کا مقصود اس جگہ صرف نفس تنگی بیان کرنا ہے اور اس جگہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے تنگی کی حالت میں جو چیزیں استعمال فرمائی فرمائی ہیں ان کا ذکر مقصود ہے اسی وجہ سے یہاں صرف دو حدیثیں ذکر فرمائی ہیں۔ اور اس جگہ زیادہ۔ یہ بھی ممکن ہے کہ یہاں اس چیز کی طرف اشارہ کرنا مقصود ہو گا۔

باب میں جو لباس میں بعض ایسی چیزیں گزری ہیں جیسا پرانی تنگی یا تنگ آستین کا جبہ وغیرہ جو عام معمول کے خلاف تھا یہ اس وقت کی تنگ حالی کی وجہ سے تھا کہ ابتداً عسرت زیادہ تھی۔ پس الفاظ ترجمہ کے اگرچہ ایک ہیں لیکن مقصود وغیرہ ہے امام ترمذی نے اس باب میں دو حدیثیں ذکر فرمائی ہیں۔

حدیثنا قسبہ بن سعید حدیثنا بشر بن المفضل عن عبد اللہ بن عثمان بن حشیم عن سعید بن جبیر عن ابن عباس رضی اللہ عنہما قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم علیکم بالبیاض من الثیاب لیلبسوا الحیاة لکم وکفوا فیہا موتا کم فانہما من خیار شیابکم۔

ترجمہ: حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما فرماتے ہیں کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم ارشاد فرماتے تھے کہ سفید کپڑوں کو اختیار کیا کرو کہ یہ بہترین لباس میں سے ہے، سفید کپڑا ہی زندگی کو حیات میں پہننا چاہیے اور سفید ہی کپڑے میں مردوں کو دفن کرنا چاہیے۔

فائدہ: اس حدیث میں حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے سفید لباس پہننے کا ذکر نہیں ہے اس کو شامل کرنے کے لئے توجیہ کی جاسکتی ہے کہ جب حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کو زیب فرمایا تو خود پہننا سیکھ گیا یا چنانچہ بخاری وغیرہ میں حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کا لباس سفید زیب تن فرمایا بالقریح ثابت ہے۔

حدیثنا محمد بن یسار انابا عبد الرحمن بن مہدی حدیثنا

سفيان عن ابی حنیبلہ بن ابی ثابت عن میمون بن ابی شیبہ عن سمرة بن جندب قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم البسوا البیاض فانہا اطہر واطیب وکفوا فیہا موتا کم

ترجمہ: سمرة بن جندب نے فرماتے ہیں کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ سفید لباس پہننا سیکھ لو اس لئے کہ وہ زیادہ پاک و صاف رہتا ہے۔ اس میں اپنے زور کو دکھانا ہے۔

فائدہ: زیادہ پاک و صاف ہے کہ مغرب ہے کہ اگر گزارا حدیث کسی چیز کا چرچا ہے تو فوراً اس پر ممانعت ملاحظہ کریں کیونکہ اس کے اس میں تھوڑا سا تہمید محسوس ہو جائے

حدیثنا احمد بن حنبلہ بن سعید انابا یحییٰ بن زکریا بن ابی زائدہ حدیثنا ابی عن مصعب بن شبیبہ عن صفیۃ بنت شیبہ عن عائشۃ قالت خرج رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ذات عداۃ وعلیہ مرط من شعر اسود

فہرست

- ۱۔ نصاب نمبری ۳
- ۲۔ شیخ الحدیث مولانا محمد زکریا صاحب
- ۳۔ افادات عارفی
- ۴۔ ڈاکٹر عبدالحی صاحب عارفی
- ۵۔ ابتدا امیہ
- ۶۔ عبدالرحمن یعقوب ابراہیم
- ۷۔ حضرت ابو سہیر پرہیزگار
- ۸۔ مولانا آغا محمد صاحب
- ۹۔ مرزا سید قادری کی جھوٹ
- ۱۰۔ مولانا دل سیر افترت
- ۱۱۔ ربوہ کانفرنس
- ۱۲۔ مولانا منظور احمد احمینی
- ۱۳۔ حیات عیسیٰ ۲
- ۱۴۔ حضرت مولانا شہدائے بوسندہ مدنی
- ۱۵۔ حیات طیبہ
- ۱۶۔ علی اصغر چشتی صابری امیر اہل اہل بیت
- ۱۷۔ ختم نبوت کانفرنس ملتان
- ۱۸۔ محمد اسماعیل شجاع آبادی
- ۱۹۔ جھوٹ کی پوٹ
- ۲۰۔ پروفسر احسان الحق رانا

شعبہ کتابت

حافظ عبدالستار دہلوی — حافظ گلزار احمد
غلام یسین قاسم

۳ ختم نبوت



زیر سرپرستی

حضرت مولانا احسان محمد صاحب دامت برکاتہم
سجادہ نشین خانقاہ سراچہ کنڈلی شریف

مدیر مسئول

عبدالرحمن یعقوب باوا
مجلس ادارت

مفتی احمد الرحمان

مولانا محمد یوسف لدھیانوی

ڈاکٹر عبدالزاق سکندر

مولانا بدیع الزمان

مولانا منظور احمد احمینی

مینیجر

علی اصغر چشتی صابری، ایم۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی

فی پرچہ ۱۔ ڈیڑھ روپیہ

بدل اشتراک

سالانہ ————— ۶۰ روپیہ

ششماہی ————— ۳۵ روپیہ

سہ ماہی ————— ۲۰ روپیہ

برائے غیر ملک بذریعہ جھڑ ڈاک

سودی عرب ————— ۳۱۰ روپیہ

کویت، اومان، شارجہ، دوحہ، اردن اور

شام ————— ۲۴۵ روپیہ

یورپ ————— ۲۹۵ روپیہ

اسٹریٹیا، امریکہ، کنیڈا ————— ۲۴۰ روپیہ

اسٹریٹیا ————— ۳۱۰ روپیہ

افغانستان، ہندوستان ————— ۱۶۵ روپیہ

رابطہ دفتر

دفتر مجلس تحفظ ختم نبوت جامع مسجد باب الرحمت ٹرسٹ پرانی نمائش کراچی

ناشر۔ عبدالرحمن یعقوب باوا

چاپ۔ محمد اکرم نقوی انجمن پریس کراچی

مقام اشاعت۔ ۲۰/۸ سائبروینش ایم اے جناح روڈ، کراچی

پندرہ تصاع

صیغہ و ترتیب: منظور احمد حسینی

افادات عارفی

عارف باللہ حضرت ڈاکٹر عبدالحی صاحب عارفی مدظلہ العالی

اس کو سب کچھ سمجھنا ہے جس سالک پر کیفیت گذرتے اس کا علاج یہ ہے کہ وہ کسی کام میں مشغول ہو جائے لہذا کام کے علاوہ چاہے کچھ بھی ہو کسی ایسے کام کی طرف اپنے دماغ کو متوجہ کر کے چاہے وہ کام توجیہ خیز ہو یا نہیں۔

فسرمایا۔ تعطل ایسی چیز نہیں ہے ہر شخص کو غلش ضرور ہونی چاہیے لیکن وہ دن کی ہو دنیا کی غلش تو عذاب ہے۔

فسرمایا۔ ہمارے حضرت تھانوی رحمہ اللہ فرماتے ہیں کہ تقویٰ کے معنی غلش ہیں اور استدلال میں آپ نے یہ آیت پڑھی غامضاً من اعطی و اتقى و صدق بالحسنى ضیسرہ للیسری و اما من بخل و استغنى و کذب بالحسنى مسیسرہ للعسری اس آیت میں ترتیب ہے چند چیزوں کا دوسری چند چیزوں سے منقاد بلکہ لیا گیا ہے یہاں واقعی کے مقابلہ میں و استغنی ہے اور استفادہ ہے حسی کام ہے یہ کوئی ایسی چیز کہانی ہے تو اس طرح ہے حسی کے مقابلہ میں غلش ہے۔ اب تقویٰ کا یہ معنی یہاں قرآن مجید میں تقویٰ کا لفظ آئے منطبق کرتے چلے جائیے فرمایا اعدی اللعین یعنی قرآن ان لوگوں کے لئے ہدایت ہے جن کے دلوں میں اس بات کی غلش ہے کہ حق کی بات اور باطل کیا ہے۔

فسرمایا۔ ایک صاحب نے حضرت تھانوی سے عرض کیا کہ حضرت بیعت میں سکون نہیں ہے ہر وقت ایک اضطرابی سی کیفیت رہتی ہے آپ دعا فرمائیے کہ یہ اضطراب ختم ہو جائے آپ نے فرمایا۔ نہیں ہی چیز تو حاصل زندگی ہے۔

سہ شاید یہی حاصل ہے بالیدگی روح، ایک کیفیت سوز نہیں رہی ہے دن رات پھر فرمایا۔ بھائی ترقی تو حرکت سے ہوتی ہے تو روح کی ترقی غلش سے ہوگی اس کو رونا چاہیے۔ اس اضطرابی کیفیت اور غلش سے سوئی گھبر جاتے ہیں حالانکہ انہیں گھبرانا نہیں چاہیے حضرت پھر زور دیکر فرمایا۔ یہی اصل چیز ہے اور اس پر ایک شعر پڑھا

ہ بدر دو ساخت را حکم نیست دم درکش، این کسائی با ریخت میں انصاف است

فسرمایا۔ یہ کیفیت اضطراب محض خداوندی عطا ہی عطا ہے۔

سہ ہر تڑپنے سے روح آجاتی ہے قالب میں نئی مجھ مریض ناؤں کی جان گویا درد ہے

فسرمایا۔ درد سب کچھ ہے بے درد آدمی کس کام کا۔

فسرمایا۔ میری کتاب۔ تازہ حکیم لاسٹ بڑی جامع کتاب ہے الحمد للہ اس کتاب کی ایک ایک اور دو دہ سطر میں تمام مضامین آگئے ہیں اب اس کا پوٹو ایڈیشن شائع ہونے والا ہے۔ خیال یہ ہوا کہ پوٹو ایڈیشن میں کچھ اضافہ کر دوں، سوچا کہ اشرف السوانج ایک مرتبہ پھر شروع سے آخر تک دیکھ دوں، شاید کوئی نیا مضمون مل جائے، چوتھی جلد تاثر السوانج وہ ادھر رکھی ہوئی ہے، میں نے اس کو اٹھایا۔ اور مطالعہ شروع کر دیا میں نشان لگانا چلا گیا۔ آج ناشتہ سے فارغ ہو کر پھر مطالعہ کرتا رہا، ساتھ ساتھ ترتیب دینا بھی شروع کر دی، میرے بستر اور چوکی میں صرف تین چار فٹ کا فاصلہ ہے مگر میں نے اس کتاب کو سرمانے لکھا ہوا ہے دیکھ لیتا ہوں، شگ جاتا ہوں پھر دیکھنا شروع کر دیتا ہوں، بس مطالعہ ایک مارننگ لگ گیا اور یہ روگ لا علاج ہے کسی نے کیا نوبت کہا ہے

سہ میں نے کہا کہ مرض جنت کا کیا علاج، آہ، اے کسی کو ناز ہے کہنا کہ لا علاج۔

واقعی یہ مارننگ لا علاج ہے ضعف دیکھے زقوت دیکھے، زقوت دیکھے رات کے گیارہ بج رہے ہیں تو صبح کا وقت تو، مطلب میں بیٹھے مریضوں کا نسخہ لکھ رہے ہیں تو، ہر وقت مطالعہ کا سلسلہ جاری ہے، ہم تو اس مرض میں مبتلا ہو گئے کہ اس طرح سے چھوٹا ہی نہیں میں دعا کرتا ہوں خدا کرے یہ عارضہ آپ لوگوں کو کبھی تک جائے یہ عارضہ بڑا مہارک ہے اس وقت جتنے عارضے ہیں سب کو فتنہ کا سبب ہیں

سہ یہ ذوق ہے یہ شوق ہے سو مرتبہ دیکھوں، پھر بھی کہوں کہ جلوہ جا نا نہیں دیکھا۔

یہ تشنگی اب پیدا کر لیں عشق مجازی کی تشنگی اس سے ہو جاتی ہے۔

سہ ہوتی نہیں ہے باعث تشنگی عارفی، وہ تشنگی شوق جو حد سے سوا نہ ہو۔

فسرمایا۔ اس طالب علم بنوں کا استغراق بڑی چیز ہے، ہونیا کو جو استغراق ہوتا ہے وہ کام کی چیز نہیں، ہمارے حضرت تھانوی رحمہ اللہ فرماتے ہیں۔ استغراق کوئی ایسی چیز نہیں ہے کیونکہ جتنی دیر استغراق ہوتا ہے، اتنی دیر عمل سے تعطل رہتا ہے استغراق کی بجائے اگر ایک مرتبہ سہمان اللہ کہہ لیا جائے یہ اس استغراق سے کئی درجہ بہتر ہے پھر فرمایا کبھی سالک پر ایک ایسی خاص کیفیت طاری ہوتی ہے۔ اس وقت

ختم نبوت

۴

ابتدائیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ ، الْحَمْدُ لِلّٰهِ وَكُنِيَ وَالصَّلٰوةُ وَالسَّلَامُ عَلٰی مَنْ لَا سَبِيْحَةَ لَهُ ،

ہفت روزہ ختم نبوت

خلفاء راشدین کے نظام کا نفاذ — مگر کیسے؟

ایک انہاری اطلاع کے مطابق صدر مملکت جنرل محمد ضیاء الحق ، امریکی دورے پر جاتے ہوئے زیورن کے ایک مقامی ہڑل میں مقامی پاکستانیوں کے اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ گذشتہ پچیس برسوں میں سابقہ حکومتوں نے ملک میں اسلامی نظام کا نفاذ نہیں کیا ، اس کمی کو چشم زون میں پورا نہیں کیا جا سکتا ، انہوں نے مزید کہا کہ وہ جمہوریت کے ساتھ ملک میں ایسا نظام قائم کرنا چاہتے ہیں جیسا کہ خلفائے راشدین کے دور میں تھا ۔

صدر مملکت کا یہ عزم اور ان کے یہ ارادے نئے نہیں ہیں ، گذشتہ ساڑھے پانچ سال سے برابر یہ اعلان کرتے رہے ہیں کہ وہ ملک میں اسلامی نظام کا نفاذ کریں گے ۔ ان کی حکومت اس سلسلے میں چند اقدامات کر چکی ہے ۔ لیکن رفتار اتنی سست ہے کہ شاید ہی آئندہ پانچ برسوں میں مکمل اسلام کے نفاذ کا کام پورا ہو سکے ۔

یہ بات اپنی جگہ بالکل حقیقت پر مبنی ہے کہ سابقہ حکومتوں نے اسلام کا نفاذ نہیں کیا ۔ سابقہ حکمران نے اسلام کا نام تو بہت لیا اور اسلام سے وابستگی کا اظہار بھی کرتے رہے لیکن انہوں نے اسلام کے نفاذ کے بجائے اسلام کو سخت نقصان پہنچایا ۔ ان کے دور میں حکومت میں اسلام کی دھجیاں بھیری گئیں ، کھلے عام شعارِ اسلام کا مذاق اڑاتے رہے ۔ شراب ، چرا ، زنا ، غرضیکہ فحاشی اور ہر برائی کی مکمل آزادی تھی اور یوں اللہ تعالیٰ کے غضب و غضب کو دعوت دیتے رہے ان کے سامنے وہ مقصد ہی فوت ہو گیا تھا جس کے لئے مملکت خدا داد پاکستان وجود میں آیا تھا ۔ پاکستانی قوم گذشتہ پچیس برس سے اسلامی نظام کے نفاذ کی منتظر ہے ۔ اس انتظار میں ایک نسل بڑھی اور ایک نسل جوان ہو چکی ہے لیکن تاہنوز وہ منسل نظر نہیں آئی جس کے لئے قائد اعظم کی قیادت میں تحریک پاکستان کی جگہ ٹری گئی تھی ۔ اور خون کی تریاں دی گئیں تھی ۔ تحریک پاکستان میں چند علمائے کرام کی ایک بڑی تعداد ایسی تھی جنہوں نے قائد اعظم کے ساتھ قیام پاکستان میں جدوجہد کی ۔ ان میں اکثر و بیشتر علمائے کرام اسلامی نظام کے نفاذ کی انتہائیں اپنے سینے میں لئے سفر آخرت پر روانہ ہو گئے ۔ لیکن اللہ نے وطن عزیز میں اب بھی علمائے کرام موجود ہیں جو اسلامی علوم کے ماہر ہیں ۔ ان سے استفادہ کیا جا سکتا ہے ۔ ان کے مشوروں سے اسلامی قانون کی تدوین ہو سکتی ہے ۔ ہمارے یہاں اسلامی تعلیمات کی بڑی بڑی پروگرامیں قائم ہیں ۔ جہاں دن رات اسلام اور نظام اسلام کا درس دیا جاتا ہے ۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ ان حضرات سے کام لیا جائے ۔

نفاذ اسلام کی راہ میں سب سے بڑی رکاوٹ ، قادیانی عناصر ہیں ۔ ان کا تعلق اسلام دشمن اور وطن دشمن گروہ سے ہے ، قادیانیوں کی بڑی تعداد مملکت کے اہم ترین (کلیدی) عہدوں پر

ختم نبوت

5

ابتدائیہ

فائز ہے۔ ان کی وفاداریاں مشکوک ہیں۔ مرزائیوں کے دوسرے سربراہ مرزا بشیر البیہ کے یہ اعلان کیا تھا کہ پاکستان کی تقسیم عارضی ہے اور یہ کہ وہ کوشش کریں گے کہ ہندوستان اور پاکستان متحد ہو جائے۔ اس کے علاوہ حال ہی میں قادیانیوں کے چوتھے سربراہ مرزا طاہر نے اعلان کیا ہے کہ اس ملک میں مرزا غلام احمد قادیانی کا جھنڈا گاڑیں گے دوسرے نظموں میں ”قادیانی ازم“ کا نفاذ کریں گے۔ کیا ان حالات میں یہ ممکن ہے کہ وہ اسلامی نظام کے نفاذ کو کامیاب کرنے میں قادیانیوں کو یہ احساس بھی ہے کہ ملک میں نفاذ اسلام کے بعد اپنی اترداد کی سرگرمیاں جاری نہیں رکھ سکتے۔ اس لئے ان کی پوری کوشش یہ ہے کہ یہاں سے اسلام کا نفاذ ہی نہ ہو۔ اس وقت یہاں کھلے بندوں اترداد کی تبلیغ ہو رہی ہے۔ آئے دن اسلام پھوڑ کر مزہ بننے کے واقعات رونما ہو رہے ہیں۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں گستاخی ہو رہی ہے۔ معاشرے میں فساد پیدا ہو گیا ہے۔ برائیاں جنم لے رہی ہیں۔ گویا یہاں اصلاح کی زبردست ضرورت ہے۔

صدر مملکت، اگر خلفائے راشدین کا نظام نافذ کرنا چاہتے تو مذکورہ حالات کو پیش نظر رکھنا ہو گا۔ ہمارا مخلصانہ مشورہ ہے کہ صدر مملکت بہت اور جرأت کے ساتھ اسلام نظام کی راہ میں حائل شدہ تمام رکاوٹوں کو دور کریں اور کلیدی عہدوں سے لادین و قادیانی عناصر کو پاک کر کے ایسے افراد کو آگے لائیں جو اسلام کے نفاذ میں انکے ساتھ تعاون کریں اور ایسے افراد نیک اور دیندار بھی ہوں۔ پھر انشاء اللہ یہاں نفاذ اسلام کا عمل تیز بھی ہو گا اور کامیاب بھی ہو گا۔

خلفائے راشدین کے نظام سے یہاں کسی کو اختلاف نہیں ہو سکتا بلکہ ہر مسلمان کی تائید ہے کہ ملک میں خلفائے راشدین کا دور آئے۔ اس سلسلے میں حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے دور خلافت میں سب سے پہلے جو اہم کام انجام دیا وہ پھوٹے نمبروں کا خاتمہ تھا تاکہ فتنہ و فساد سے معاشرہ پاک ہو۔ یہاں بھی اس بات کی اشد ضرورت محسوس کی جا رہی ہے کہ لوگوں کے دلوں میں ان کی بناکت کے لئے ”اترداد“ کی سزا کا نفاذ کیا جائے اسی طرح خلفائے راشدین کے نظام کے نفاذ کا خواب شرمندہ تعبیر ہو سکتا ہے۔

ہم یہ سمجھتے ہیں کہ وطن عزیز کے تمام مسائل کا حل اسلام کے نفاذ میں ہے۔ اس سے ہمارے ملک میں استحکام پیدا ہو گا۔ امن و سکون اور خوشحالی کا دورہ ہو گا، ایک پاک معاشرہ کا قیام عمل میں آئے گا اور سب سے بڑی بات یہ ہے کہ میان اللہ تبارک کی خاص رحمتوں اور برکتوں کا نزول ہو گا۔ تائید خبی سے ترقی کے سامان پیدا ہوں گے۔

اسلام کی رحمت سے پاکستان کے مسلمانوں میں ایک نیا دھڑا، اور جوش جذبہ ہو گا کہ کسی اسلام دشمن، وطن دشمن کو ہمارے ملک کی طرف آنکھ دکھانے کی جرأت انشاء اللہ نہیں ہو گی۔

تاخیر مت کیجئے۔ سوچنے کا وقت نہیں رہا، فیصلہ کیجئے، وقت گزرتا جا رہا ہے۔ تباہی و بربادی سامان پیدا کرنے والی قوتیں امت مسلمہ کو تہس نہس کرنے کے لئے تیز رفتاری سے ہماری طرف آ رہی ہیں۔ ہذا خوری طور پر اسلام کے نفاذ کا دھندہ پورا کیجئے۔

عبدالرحمن لہری آباد
۱۱/۱۲/۸۲

ختم نبوت

۶

حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہ کی متنبی و تدابیر کی نظر میں

مولانا تاج محمد صاحب فقیر والی

کی تردید نہ کرنا ثابت کرتا ہے..... کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات کا قرآن و حدیث کا رو سے ایک تین ثبوت ہے۔

تادیبیتوں سے فیصلہ کی آسان سی صورت یہ ہے کہ کتب احادیث پیش کر کے جہاں صحابہ کرام کے مجمع میں سے کسی ایک صحابی نے ہی حضرت ابوہریرہ کے اس قول کی تردید کی ہو۔

امام بخاری رحمۃ اللہ علیہ کا اس حدیث کو بخاری شریف میں درج کرنا ہی آسان بات کی روشنی دلیل ہے کہ امام مصوف حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات بحدہ عنصری کے قائل تھے۔ اگر حدیث میں کوئی ضعف ہوتا تو امام مصوف اس کو بخاری شریف میں درج نہ فرماتے۔

درمشورہ جلد ۲ صفحہ ۲۴۵ (بکر اللہ علیہ وسلم) امام مصوف کا فرمان تادیبیتوں کی مزید تسلی کے لئے پیش کیا جاتا ہے جو اس طرح درج ہے کہ ”بخاری نے اپنی تاریخ میں اور طبرانی نے بھی عبد اللہ بن سلام سے روایت کی ہے عیسیٰ بن مریم علیہ السلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ مدفون ہوں گے۔ ابو بکر و عمر کے ساتھ۔ اور ان کی قبر جو تھی بگڑی“

حضرت ابوہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ بہت بڑے درجہ کے صحابی جبر عالم حافظ حدیث مغنی و فقیہہ۔ عابد و زاہد تھے۔ آپ سے پانچ ہزار تین سو احادیث مروی ہیں۔ آپ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت آدھریں چار سال کے تک بھاگ سبے حافظ ابوجبر ”اصابہ“ میں تحریر فرماتے ہیں کہ حضرت ابوہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا کہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ آپ کی وفات تک برابر آپ کے گھروں میں جاتا۔ جہاں درج میں شریک ہوتا۔ اسی وجہ سے سب سے زیادہ احادیث نبوی کا عالم ہوں۔ حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہ نے دعا کی کہ اللہ میں سوال کرتا ہوں ایسے علم کا جو مجھ کو نہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ آمین۔

پس محمد بن حضرت امام بخاری رحمۃ اللہ علیہ نے صحیح بخاری شریف جلد اول کتاب الانبیاء صفحہ ۴۹۰ پر نزول حضرت عیسیٰ علیہ السلام ایک مستقل باب قائم کیا ہے۔ اس میں حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہ سے مروی ایک حدیث بیان فرمائی ہے جس میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے اسی بحدہ عنصری کے ساتھ زندہ ہونے اور قبل قیامت آپ کے نزول کا تذکرہ موجود ہے۔ حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہ نے قرآن کریم کی آیت ”وا من اهل الكتاب الا لیؤمنن بہ قبل موتہ“ سے حیات مسیح علیہ السلام کا استدلال یوں پیش فرمایا ہے۔

(ترجمہ) ”حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے روایت کی ہے کہ آپ نے فرمایا مجھے اس ذات و احد کی قسم ہے جس کے قبضہ قدرت میں میری جان ہے۔ تحقیق اتریں گے تم میں ابن مریم عالم و عادل ہو کر۔ پس صلیب کو توڑیں گے۔ اور خنزیر کو قتل کریں گے۔ اور لڑائی کو بند کریں گے۔ ان کے زمانہ میں مال اس قدر ہو گا کہ کوئی قبول نہ کرے گا۔ یہاں تک کہ عبادت الہی کا ایک سجدہ دینا دماغ سے بہت ہو گا۔“

یہ حدیث بیان کر کے حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ اگر تم چاہتے ہو کہ اس حدیث کی تائید قرآن مجید چاہو تو یہ آیت پر موصو۔ ”وا من اهل الكتاب الا لیؤمنن بہ قبل موتہ“ یعنی اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ آخری زمانہ میں کوئی اہل کتاب میں سے ایسا نہ ہو گا کہ مسیح علیہ السلام پر ان کی موت سے پہلے ایمان نہ لے آئے۔

تفسیر درمشورہ صفحہ ۲۴۲ جلد ۲ اور ابن کثیر میں ہے قسم دیدہ ہا ابوہریرہ ثلاث مسوۃ کہ ابوہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تین دفعہ صحابہ کرام کے کثیر مجمع میں یہ کلمات دہرائے۔ حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہ کا تین دفعہ صحابہ کرام کے مجمع میں ”ان سببتم“ فرما کر دلیل کو پیش کرنا صحابہ کرام کا اس مجمع میں بار بار سننا اور ہر بار ناموشی اختیار کر کے تائید کرنا اور کسی ایک صحابی کا بھی حضرت ابوہریرہ

قادیانیت

آیات قرآنیہ کو غلط ٹھہرانا پڑے گا۔ (نور بالہ کی ارشادات نبویہ کو مہل گردانا پڑے گا۔ نہ قرآن مجید سے کوئی تعلق باقی رہے گا۔ اور نہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کے عقیدہ پر یقین کامل رہے گا۔ نہ ہمارے پاس اپنے مسلمان ہونے کی کوئی دلیل ہوگی۔ اور نہ ہم یہ کہہ سکیں گے کہ قرآن مجید اور عقائد اسلام میرے کم و کاست ہم تک پہنچے ہیں۔ اسی اہمیت کے پیش نظر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ کی سنت کو مستقل حیثیت دیتے ہوئے فرمایا۔

بقیہ :- مرزا کے جھوٹ

ہم ملائف و تردید کہتے ہیں کہ قرآن مجید میں الحمد کے الفا سے بیکرا لٹاک کے س تک کوئی ایسی آیت نہیں جس کا ترجمہ ہو کہ ”میں موعود کے وقت ملاؤں پٹے گی“ یہ مرزائے قادیانی کی غلط بیانی اور قرآن پاک کے متعلق تہتان طرازی ہے۔

ہم تمام مرزائیوں کو پہنچ دیتے کہ ایسی آیت بتاؤ جو کا یہ ترجمہ ہو کہ ”میں موعود کے وقت ملاؤں پڑے گی“..... مگر ان میں بہت سے قرآن مجید میں سے کوئی اگر ذرا سکتا تو زبان سے اتنا ہی کہہ دیتا کہ لعنت اللہ علی الکاذبین“

مرزائی تحریر فرماتے ہیں کہ :-

اگر قرآن نے میرا نام ابن مریم نہیں رکھا تو میں جھوٹا ہوں۔
(تحفۃ النورہ صفحہ ۵)

کیا اب بھی قادیانیوں کو مرزاجی کے کاذب ہونے میں شک ہے۔ اتنا مٹا جھوٹ اور اتنی کمزور کذب بیانی پنجابی مدعی موت کا ہی کام ہو سکتا ہے۔ ہم ڈونگی کی پھرٹ پر یہ اعلان کرتے ہیں کہ کشف قادیانی کا کوئی پیلہ قرآن مجید کی ایسی کوئی آیت نہیں بتا سکتا جس میں ان کے کشف روگو ہل مرزا غلام احمد کا نام ابن مریم رکھا گیا ہو۔

ہم مرزائی امت سے عرض کریں گے کہ اگر مرزاجی کا نام قرآن کریم میں ابن مریم رکھا ہوا نہ بتا سکو اور یقیناً نہ بتا سکو تو خدا اور اپنے ضمیر کی آواز کو غمخوار رکھتے ہوئے مرزاجی کو جھوٹا سمجھیں ہمارے منہ پر جاؤ۔ کیونکہ مرزاجی خود کھتے ہیں کہ ”اگر قرآن نے میرا نام ابن مریم نہیں رکھا تو میں جھوٹا ہوں“

مرزاجی نے کھلے کہ :-

” اور میں نے جگہ جگہ شہرول کا نام اعزاز کے ساتھ قرآن

شریف میں درج ہے۔ سکا اور مدینہ اور قادیان۔ (الذال اوہام صفحہ ۷۷)، کیا کوئی قادیانی یہ بتا سکتا ہے کہ۔۔۔ انہوں نے اپنی آنکھوں سے قرآن کریم میں قادیان کا نام دیکھا اور پڑھا ہے؟ کیا اس کے باوجود بھی مرزاجی کو راست گری سمجھتے رہے گے۔

اگر اتنی بڑی کذب پردہ کی بعد بھی مرزاجی کو، نبی، محدث، موعود تسلیم کرنا ہے تو پھر انہیں اپنی عقل کا علاج کرنا چاہیے۔

ایسے دلیل القدر اور ذی شان صحابی کے بارہ میں قادیان ضلع گورداسپور کی بیٹی کا ایک مغل زادہ کیا لکھا ہے :- سنئے (نقل کفر کفرناشہد)

۱) ”و بعض کم تدبر والے اصحابی ہیں کی درایت ابھی نہ تھی جیسے ابوہریرہ۔ وہ اپنی غلط فہمی سے عیسیٰ موعود کے آنے کی پیشگوئی پر نظر ڈال کر یہ خیال کرتے تھے کہ حضرت عیسیٰ ہی آجائیں گے۔ اور آیت دان من اهل الکتاب الا لیومنن بہ قبل موندے کے ایسے الے موندے کرتا تھا کہ سننے والے کو نہ ہی آجائی تھی۔ کیونکہ وہ اس آیت سے یہ ثابت کرنا چاہتا تھا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی موت سے پہلے سب اس پر ایمان لے آئیں گے۔“
(حقیقۃ الہی صفحہ ۲۲)

۲) ”جو شخص قرآن شریف پر ایمان لاتا ہے۔ اس کو چاہئے کہ ابوہریرہ کے قول کو ایک ردی متاع کی طرح پھینک دے۔“

(براہین احمدیہ حصہ پنجم صفحہ ۲۳۲)

۳) ”بعض نادان صحابیوں کو دراست سے کچھ حصہ نہ تھا۔ وہ بھی اس عقیدہ سے بے خبر تھے کہ کل انبیاء فوت ہو چکے ہیں۔“

(براہین احمدیہ حصہ پنجم صفحہ ۱۱۹)

۴) ”بعض لوگ محض نادانی سے یا نہایت درجہ تعصب یا دھوکہ دینے کی غرض سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی زندگی پر اس آیت کو بطور دلیل پیش کرتے ہیں۔ دان من اهل الکتاب الا لیومنن بہ قبل موندے اور اس کے یہ معنی نکالنا چاہتے ہیں کہ اس وقت تک حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت نہیں ہوں گے۔ جب تک کل اہل کتاب ان پر ایمان نہ لے آئیں۔ لیکن یہ معنی وہی کرے گا جس کو ہم قرآن سے پورا حصہ نہیں ہے۔ یا جودانت کے طریق سے ”در ہے۔“

(براہین احمدیہ حصہ پنجم صفحہ ۲۳۰)

ابن مسعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ آفتاب رسالت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ امت میں سے اتنے تھے۔ نیک دل۔ علم میں گہرے۔ اور تکلف سے گریزاں۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی صحبت اور دین کی سرانندی کے لئے منتخب کر لیا تھا۔ ان کے مراتب پہنچاؤ۔ ان کے آثار کی اتباع کرو۔ ان کے اطلاق حق المقدور اپناؤ۔ بلاشبہ وہ راہ راست پر تھے۔ (مشکوٰۃ)

صحابہ کرام کو میاں حق تسلیم کیا جائے تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی جنت بھی محفوظ رہتی ہے۔ اور اسلام کی خالصت اور عالمگیر مذہب ہونے کا دعویٰ بھی صحیح مانا جا سکتا ہے۔ ورنہ بصورت دیگر یہی نہیں ہوگا کہ صحابہ پر سے اعتماد اٹھ جائے گا بلکہ

۸) ختم نبوت

مرزائے قادیانی کے جھوٹ

مناظر اسلام حضرت مولانا لال حسین اختر رحمۃ اللہ علیہ

ہے اس کی اصل عبارت ملاحظہ فرمائیے۔

وَذَاكَ هَذَا الْقِسْمُ مِنَ الْكَلَامِ مَعَ وَاحِدٍ مِنْهُمْ سَمِعِي هَذَا
(حکوتوبات جلد ثانی صفحہ ۹۹)

یہی جب اس قسم کا کلام الہی سے ایک ساتھ کثرت ہوا اس کا نام وحی شریکہ
جاتا ہے۔ اسی مکتوب کو مرزائے قادیانی نے اپنی کتاب ازالہ اولہم صفحہ ۹۱۵ پر اور کتاب
تحفہ نفاذ حاشیہ ص ۲۲ پر بھی نقل کیا ہے۔ اور ان دونوں میں لفظ محدث لکھا ہے۔ لیکن
حقیقتہً الوحی کی عبارت میں اپنا مطلب نکالنے کے لئے لفظ محدث کی جگہ پر کلمہ کر صریح
خیانت کی اور جھوٹ بولا ہے یہ کارستانی کرتے وقت مرزا کو اپنا ”الہام“، شاید یاد
درا ہر گاہ جس کے الفاظ میں ”مت ایہا الخوان“ اور لے بڑے خیانت کرنے والے۔

مرزائے قادیانی تحریر فرماتے ہیں :-

”اے عزیز و تم نے وہ وقت پایا ہے جس کی بشارت تمام
غیروں نے دی ہے اور اس شخص کو یعنی مسیح موعود کو تم نے ملکہ
لیا ہے جس کے دیکھنے کے لئے بہت سے پیغمبروں نے بھی
خواہش کی تھی“ (اربعین نمبر ۱۲ صفحہ ۱۲-۱۳)

مرزائی بتائیں کہ جن پیغمبروں نے مرزا کو دیکھنے کی خواہش ظاہر کی تھی وہ کون
کون سے نبی تھے؟ انہوں نے مرزا کے درشن کرنے کا انہماک کس کے سامنے کیا تھا؟
اور ان کے اس اشتیاق کا کوئی کتابوں میں ذکر ہے۔ ہم علی وجہ البصیرت کہتے ہیں کہ یہ
مرزائی ”الہامی گپ“ اور صریح جھوٹ ہے۔

مرزائے قادیانی لکھتے ہیں کہ :-

”اور یہ بھی یاد رہے کہ قرآن شریف میں بلکہ قرابت کے
بعض صحیفوں میں بھی یہ خبر موجود ہے کہ مسیح موعود کے وقت
طاعون پڑے گی“ (کشفی نوح صفحہ ۵)

آئی صفحہ ۸ پر

جھوٹ بڑی برا بھلائیوں سے ہے۔ بلکہ نام برائوں کی بڑے۔ اسی نے اشتیاق
و نمانی قرآن پاک میں فرمایا کہ لعنت اللہ علی الکاذبین یعنی جھوٹوں پر اللہ تعالیٰ کی لعنت
ہے۔ جبرائیل مقرر ہوا کہ ابھی کہیں نہیں ہو سکتا نہ ہی ایسے جھوٹے شخص کو نبی، مجدد
مصطفیٰ، امام تسلیم کیا جا سکتا۔ مرزائے قادیانی نے خود اپنی کتابوں میں جھوٹ کی مذمت کی
ہے۔ انہوں نے لکھا ہے کہ :-

جھوٹ بولنا مزہ سے کم نہیں (ضمیمہ تحفہ گوڑویہ حاشیہ صفحہ ۲۹)
جھوٹ بولنے سے بزدلیا میں کوئی کام نہیں (تتمہ حقیقتہً الہی صفحہ ۱۶)
تکلف سے جھوٹ بولنا گواہ لکھا ہے (ضمیمہ انہام آتم صفحہ ۵۸)
غلط بیانی اور بیتان طرازی نہایت شریح اور بد ذات آدمیوں کا کام ہے
(آزدرہم صفحہ ۱۹)

ان اتباسات میں مرزائے قادیانی نے جھوٹ کی بے انتہا مذمت کی ہے۔
لیکن جب ہم ان کے عمل کو دیکھتے ہیں تو حیران رہ جاتے ہیں کہ مرزا کلام اللہ نے اپنی تعینیتاً
میں نہایت ہی بے تکلفی سے جھوٹوں کے انبار لگا دیئے ہیں۔ ہم درج ذیل میں بطور نمونہ
مرزا کے پنج جھوٹ تحریر کرتے ہیں :-

① ”بات یہ ہے کہ جیسا کہ مجدد دوسرہ ہندی نے اپنی مکتوبات میں
لکھا ہے کہ اگرچہ اس امت میں بعض افراد مکالمہ و مخاطبہ الہیہ
سے محض موم ہیں اور قیامت تک مخصوص وہیں گے لیکن جس شخص
کو کثرت اس مکالمہ و مخاطبہ سے مشرت کیا جائے اور بجز
امور فیسیاسی پر ظاہر کئے جائیں وہ نبی کہا جاتا ہے“
(حقیقتہً الہی صفحہ ۳۹۰)

مرزائے حضرت مجدد صاحب سر ہندی کی کتاب سے حوالہ نقل کرتے
ہوئے عمدہ انوکھوں کو دھوکہ دینے اور اپنی جھوٹ باطلہ کو ثابت کرنے کے لئے صریح
تحریر کرتے ہوئے کذب بیانی سے کام لیا ہے۔ مرزا قادیانی جس مکتوب کا تراویہ

ربوہ کانفرنس

رپورٹ :- منظور احمد احسینی رکن مجلس ادارت ہفت روزہ ختم نبوت

پہنچ رہی تھی تو وہ اس بات پر ضرور غور کریں۔ میں ان سے پوچھنا چاہتا ہوں کہ ان میں کوئی بات مرزا غلام احمد قادیانی میں ہے اور اس کے ذریعے سے اسلام کی کوئی نشاۃ ثانیہ ہو رہی ہے۔ قادیانیو! تم عالم اسلام سے کٹے ہوئے ہو۔ کسی جگہ تمہارا نام اللہ نشان تک نہیں ہے جو ری چھپے حج کرنے کے لئے جاتے ہو۔ وہاں بھی جس کام کے لئے تم جاتے ہو میں معلوم ہے تمہارا حج کا کوئی ارادہ نہیں ہوتا تمہارا نام نہاد حج تو قادیان میں ہوتا ہے۔ اقل) آخر میں دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے آپ سب کو عمل کی توفیق عطا فرما دے اللہ تعالیٰ اسلام کو سر بلند فرما دے، اے اللہ! ہم ایسی زمین میں جمع ہیں جو تیرے نبی کی نبوت کے باغی ہیں ختم نبوت کے باغی ہیں، حضرت جبریل نے فرمایا: انا حظکم من الانبیاء وانا ستم حظی من الامم میں تمہارا حصہ میں ہے۔ ہوں تم میرا حصہ امتوں میں سے ہو۔ اے اللہ! ہم کل پڑھنے والے امت محمدیہ کے افراد اس جگہ جمع ہیں اے خدا ہم پر خصوصی رحم فرما۔ یا اللہ! ہمیں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اس فرمان (انا حظکم من الانبیاء) پر مغرب ہے۔ دوسرا حصہ بھی اہم حظی من الامم صحیح معنی میں ہماری قسمت میں کر دے۔

اے اللہ ختم نبوت کی اس سجد میں ہم صدق دل سے عاجزانہ دعا کر رہے ہیں اے اللہ! آپ اور آپ کے پیغمبر خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم ہم سے راضی ہو جائیں یا اللہ! ہمیں تحفظ ختم نبوت اور دین کے کاموں کے لئے قبول فرما۔ اے اللہ! گمراہ لوگوں کو جو مرزا غلام احمد کو نبی، مسیح، مہدی، مجدد مانتے ہوں۔ ان کو ہدایت عطا فرما اے اللہ! ہم ان کے لئے کوئی بددعا نہیں کر رہے۔ ہم تیرے دربار سے صدق دل سے دعا کرتے ہیں کہ ان (قادیانیوں) کو ہدایت عطا فرما۔ اے اللہ! ان کو صحیح راستہ (صراط مستقیم) دکھلا۔ اے اللہ! ہمارے سب گناہ معاف فرما۔ اے اللہ! ہمارے ملک پر بدلہ صائب چھائے ہوئے ہیں اے اللہ! ان کو ڈور کر دے اور ملک کو اعلان اسلام کے شرور و فتن سے محفوظ فرما ملک میں امانت دین کا انتظام اپنی طرف سے فرما۔ اے اللہ! تو ہم کو اسلام کا سپاہی بنا۔ واخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین۔

چوتھا اجلاس رئیس الخطا میں حضرت سید انور حسین نقیسی رحمہم کی زیر سربراہی سارے دس بجے شروع ہوا۔ تلاوت قرآن پاک کے بعد جناب محمد شاہ آف دانا ضلع

ربوہ کانفرنس کے دوسرے دن فجر کی نماز کے بعد حضرت مولانا محمد شریف جالندھری اہم اعلیٰ مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان نے تقریباً سو اگھنڈہ جات مسیح، مجدد کی تعریف حضرت مہدی کے حالات، قیامت کی علامات بتلائی۔ افسوس ہے کہ یہ درس تمام ضبط نہ ہو سکا۔ آخر میں آپ نے فرمایا کہ آپ تمام حضرات کل سے آئے ہوئے ہیں اور کل تک رہیں گے اللہ تعالیٰ آپ کے آنے کو قبول فرمائے۔ میں صبح باہر گیا تھا میں نے دیکھا کہ کچھ لوگ گرمی کی وجہ سے آگے گھاس میں لیٹے ہوئے ہیں اور تک اگلے کھیت میں امیری بات آپ یاد رکھیں، اس دور پر فتن میں جب کرامت آپس کے جھگڑوں میں پڑی ہوئی ہے آپ تمام حضرات کا یہاں تشریف لانا، تکلیف کر کے یہاں ٹھہرنا اور یہاں بیٹھنا یہ سب کچھ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کے لئے یہ کوئی بڑی بات نہیں ہے آپ دیکھیں گے کہ کتنے ثمرات مرتب ہوتے ہیں انشاء اللہ! آپ حضرات جب یہاں سے واپس جائیں گے تو انشاء اللہ! آپ حضرات کو سکون اور اطمینان قلب نصیب ہوگا۔ دیکھیے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو درود شریف پہنچتا ہے۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم قبر مبارک میں درود شریف سنتے ہیں۔ جو وہاں پڑھتے ہیں اور جب ہم یہاں سے پڑھتے ہیں تو فرشتے لے جاتے ہیں (لوگوں نے کہا جی ہاں) پھر آپ نے فرمایا صاحب! کل سے دربار ختم نبوت میں ایک نئی ڈائری جا رہی ہے کہ وہ ربوہ جو خدا ان ختم نبوت کا شہر تھا جہاں کا پڑھا ہوا درود شریف مدینہ طیبہ کی طرف نہیں جاتا تھا کل یہاں سے درود شریف کا نانا بندھا ہوا ہے آپ سب حضرات جو یہاں آئے ہوئے ہیں خوش قسمت ہیں۔

آپ یہاں اپنے وقت کو بالکل ضائع نہ کریں یہ بہت قیمتی وقت ہے آپ کے ربوہ میں اللہ تعالیٰ نے قرآن و حدیث، دینی باتیں سننے کی توفیق عطا فرمائی یہاں تلاوت اور ذکر میں مشغول رہیں، نوافل اور درود شریف پڑھیے۔ یہ قیمتی گھڑیاں خدا جلنے پھر میرے ہوں نہ ہوں میں آپ کے سامنے تینوں باتیں بیان کر دیں، مجدد کی تعریف مہدی کی تعریف، مسیح کی تعریف اور ان کے کارنامے، ان میں سے کوئی ایک بات غلام احمد قادیانی میں نہیں پائی جاتی اگر قادیانیوں تک میری آواز پہنچ رہی ہو اور ضرور

ربوہ نامہ

بدترین فتنہ مرزا غلام محمد کا ہے۔ جس نے نہ صرف یہ کہ دعوتِ نبوت کیا بلکہ ایسا دھرم کی توہین کی صحابہ کرام، ائمہ اہل بیت کی شان میں گستاخیاں کیں ان کے علاوہ دیگر بزرگانِ دین کے لئے وہ بازاری زبان استعمال کی کسی نے کیا خوب کہا کہ نام کا نانات کی بازاری زبان استعمال کرنے والے کالی گلوچ دینے والے لوگوں کو جمع کیا جائے اور ان کا ایک عالمی جیمین منتخب کیا جائے تو یہ اغراض مرزا غلام احمد قادیانی کو حاصل ہوگا۔ اس نے کسی کو معاف نہیں کیا۔

میرے بزرگو اور دوستو! حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد گرامی ہے کہ میری امت میں سے ایک جماعت ایسی ہوگی۔ قیامت تک حق پر قائم رہے گی اور دنیا کی کوئی طاقت اسے حق سے نہیں جٹا سکے گی۔ اس بدبخت نے ابھی دعوتِ نبوت نہیں کیا تھا کہ ہمارے اکابرین میں سے امام الطائفہ حضرت حاجی امداد اللہ مہاجر نے اپنے مرید باصفا حضرت پیر مہر علی شاہ گورکھوی رحمہ کو ایک ملاقات میں خلافت سے سرفراز فرمایا اور ساتھ ہی پوچھا اب آپ کا کیا ارادہ ہے تو حضرت پر صاحب نے کہا کہ حضرت! میں یہاں (حرم پاک) میں کچھ عرصہ رہنے کے لئے آیا ہوں، حضرت حاجی صاحب نے فرمایا نہیں۔ آپ ہندوستان واپس تشریف لے جاویں۔

وہاں ایک بہت بڑا فتنہ رونما ہونے والا ہے۔ اللہ تبارک و تعالیٰ اس فتنہ کے اسناد کے لئے آپ سے کام لیں گے۔ تو پر صاحب فرماتے ہیں میں دہلی واپس آ گیا اور ۱۹۰۱ء میں جب مرزا نے علی الاعلان نبوت کا دعویٰ کر دیا۔ تو حضرت پیر صاحب نے اس وقت مرزا کے خلاف جہاد کیا۔ اس طرح پر صاحب کے علاوہ علماء کرام ہیں سے سب سے پہلے مرزا قادیانی علیہ اللعنة پر کفر کا فتویٰ لگانے والے علماء دہلی تھے۔ رئیس الاحرار مولانا حبیب الرحمن لدھیانوی کے جد امجد مولانا عبد اللہ، مولانا محمد، مولانا عبد القادر، مولانا اسماعیل ان چار بھائیوں نے مل کر اس پر کفر کا فتویٰ لگایا۔ پھر ان کے پورے علماء ہند نے اس کفر کی تصدیق کی کہ واقعی مرزا نبوت کے دعویٰ کی وجہ سے دائرہ اسلام سے خارج ہے بزرگو اور دوستو! ان بزرگوں کے بعد ہمارے اکابرین میں سے محدث العصر حضرت علامہ انور شاہ کشمیری کو اللہ تعالیٰ نے اس فتنہ کی سرکوبی کے لئے کھڑا کیا۔ اس زمانہ کے واقعی وہ علم تھے محدث جلیل حضرت جنوریؒ لکھتے ہیں کہ علامہ انور صاحبؒ اس مسئلہ کی وجہ سے چھ ماہ تک آرام نہیں فرما سکے اور پھر ایک موقعہ ایسا آیا۔ کہ حضرت شاہ صاحب نے امیر شریعت سید عطاء اللہ شاہ بخاریؒ اور علامہ اقبالؒ کو ایک مجلس میں اس بات کی طرف اشارہ فرمایا اسی وجہ سے حضرت امیر شریعت نے اس کے فتنہ کے خلاف اپنی تمام تر صلاحیتوں کو وقف کر دیا۔ ایسا لڑنے جلسہ میں حضرت شاہ صاحب حضرت الامام مولانا لاہوریؒ پانچویں علامہ اور ہزار مسلمانوں کی موجودگی میں شاہ

مانسہرہ نے بیان فرمایا خطبہ مسنونہ کے بعد اپنے فرمایا۔ صدر محترم، گرامی قدر، علماء کرام، محترم بزرگو اور بھائیو۔ اس سے پہلے کہ میں کچھ عرض کروں، میں یہ ضروری سمجھتا ہوں کہ علماء حق اور ان شہداء کو سلام پیش کروں جنہوں نے تو اسے نوے سال تک اس قادیانیت کے خلاف کام کیا اور میں سمجھتا ہوں کہ یہ اس بات کا ثمرہ ہے کہ آج ہم ختم نبوت کے سپاہیوں کی حیثیت سے ربوہ کی سرزمین پر حاضر ہیں۔ بزرگو اور بھائیو! میں تو عالم نہیں ہوں، علماء کا خادم ہوں بہر حال یہاں میری حاضری ہو گئی میرے لئے یہ بہت بڑی فضیلت ہے۔ میں مانسہرہ سے چارمیل کے فاصلے پر ایک چھوٹا سا گاؤں ہے۔ اس کا نام دانا ہے۔ لیکن اگر اسے ربوہ ثانی کہہ دیا جائے تو کوئی مبالغہ نہیں ہوگا۔ مرزا میوں کا گڑھ تھا اور اب بھی ہے۔ آپ یقین جانیں وہاں مرزا میوں جہیں کہی تکلیف نہیں ہم ان سے کسی قسم کا خوف و ڈر نہیں رکھتے لیکن اگر ہمیں دکھ اور تکلیف ہے تو ان منافق مسلمانوں سے ہے جو مرزا میوں سے رشتے ناٹتے ہیں ان کے جنازے پڑھتے ہیں ان کے شادی بیاہوں میں شرکت کرتے ہیں اور میں سمجھتا ہوں۔ کہ تنظیمی تعلقانی کام کی اتنی ضرورت پہلے نہیں تھی جتنی آج ہے۔ مسلمان ارشاد کی طرف جا رہے ہیں۔ مسلمانوں کو ارشاد سے روکنے کے لئے تنظیمی کام کی شدید ضرورت ہے میں تمام قائدین، جانثاران ختم نبوت سے خصوصی طور پر اور تمام مسلمانوں سے عمومی طور پر عرض کروں گا کہ وہ اس سلسلہ میں مزید محنت سے کام کریں آخر میں مجلس کے تمام ساتھیوں کو مبارکباد پیش کرتا ہوں۔ کہ انہوں نے دارالکفر میں اسلام کی شمع جلائی ہے اور ایسی جلائی ہے کہ انشا اللہ قیامت تک جلتی رہے گی انشاء اللہ۔

آپ کے بعد حافظ محمد شریف بخین آبادی نے منظوم نذرانہ عقیدت پیش کیا نظم کے بعد مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی نے فقر فرمائی۔ آپ نے خطبہ مسنونہ کے بعد کہا۔ حضرات محترم، میں اس مختصر وقت میں چند ایک گذارشات کرنا چاہتا ہوں۔ سرور دو عالم، رحمت کائنات، مہر موجودات حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے بعد ایک عظیم الشان پیشین گوئی حدیث میں ارشاد فرمائی۔ کہ لوگو! میرے اس دنیا سے رخصت ہو جانے کے بعد سیکون فی امتی ثلاثون کذابون میرے بعد تیس کذاب آئیں گے۔ اور ایک روایت ہے۔ دجالون کا لفظ بھی آیا ہے کہ تیس دجال و کذاب آئیں گے۔ کلمہ بزرگ انہ، نبی اللہ، ان میں سے ہر ایک کا دعویٰ ہوگا۔ کہ وہ اللہ کا نبی ہے۔ فرمایا خبر دار رہنا میں اللہ کا آخری نبی ہوں میرے بعد کسی قسم کا کوئی نبی پیدا نہیں ہوگا۔

تو میرے محترم دوستو اور بزرگو! آقا نامدار صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے مطابق بہت سے دجال و کذاب آئے جنہوں نے آکر آقائے مدنی و عربی کے بعد جھوٹی نبوت کا دعویٰ کیا۔ مسیخ کذاب، اسود عسلی، لیکن ان تمام فتنوں میں سے

میرے دوستو، حقیقت تو یہ ہے کہ ان بزرگان دین کی سماجی لوڑت کا نتیجہ ہے کہ آج ہم یہاں ربوہ میں موجود ہیں اور ختم نبوت کا ڈنک بجا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے اس دین کی حفاظت کی ذمہ داری خود لی تھی، اگر اہل ربوہ نے کبھی پر ہمتیوں کا لشکر لے کر آئے، تو اللہ تبارک و تعالیٰ نے اباہیلوں سے حکم لے کر ہاتھیوں اور ہاتھی والوں کو تباہ و برباد کر دیا۔ یوں ہی سمجھ لیجئے۔ قادیانوں کا بھٹ ان کے پیسے ان کی تنظیم، ان کی سازشیں یہ سب کچھ یوں سمجھ لیجئے کہ ہاتھیوں کا ایک لشکر تھا۔ اللہ تعالیٰ نے اباہیلوں سے کام لے کر ان کو اکام و امرا دیا۔ آج ربوہ میں قادیانوں کے درمیان کھلبلی سی مچی ہوئی ہے۔ کہ کیا ہو رہا ہے کیا ہو گیا ہے۔ آئیں میں اپنی حکومت سے گزارش کروں گا کہ آپ نظام مصطفیٰ کے نفاذ کے سلسلہ مقام مصطفیٰ کا تحفظ کریں اور اس کے ساتھ ساتھ ارتداد کی سرابھی مذاکرین

مرزاہیوں کی اشتعال انگیز یوں پر شدید احتجاج

مجلس تحفظ ختم نبوت جنگ کے ناظم اعلیٰ مولانا غلام حسین نے اپنے ایک انجمنی بیان میں قادیانوں کی طرف سے برضی ہوئی اشتعال انگیز یوں پر شدید غم و غصہ کا اظہار کرتے ہوئے کہا ہے کہ مرزائی جماعت کے ترجمان روزنامہ الفضل چھ نومبر کی اشاعت میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان اقدس میں ناقابل برداشت توہین کا ارتکاب کرتے ہوئے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو سکھوں کے پیشوا گردانے سے تشبیہ دی ہے۔ اور یہ نومبر کے الفضل میں مرزا طاہر احمد نے اپنے بیان میں کہا ہے کہ ہم مسلمان ہیں اور دنیا کی کوئی طاقت ہمیں اس حق سے محروم نہیں کر سکتی۔ ان بیانات سے جہاں آئین پاکستان کی توہین ہوئی ہے۔ وہاں ہم سے عالم اسلام کے جذبات صدمہ ہوتے ہیں۔ ہم حکومت سے اپیل کرتے ہیں کہ الفضل کا ڈیکوریشن منسوخ کیا جائے۔ مرزاہیوں کو ان اشتعال انگیزوں سے روکا جائے ورنہ اس کی ذمہ داری حکومت پر عائد ہوگی۔

مجلس تحفظ ختم نبوت جنگ کے زیر اہتمام ایک وفد گڑھ مہاراجہ میں پہنچا وہاں کے لوگوں سے ملے اور خود انکھوں سے وہاں کے حالات دیکھے۔ کل تک دھواں اٹھ رہا تھا۔ تقریباً پینتیس دکانوں کو نذر آتش کیا گیا۔ چھ گھروں کو جلایا گیا، وہاں کی جامع مسجد میں جو توں سمیت داخل ہو کر قرآن مجید کو آگ لگا کر جلا دیا گیا، وہاں موجود ایک معرکہ زد کو بھیا گیا اور جامع مسجد کے سپیکر کی مدد سے قرآن مجید کو آگ لگا کر سپیکر نکال کر حملہ آور اپنے ساتھ لے گئے، ان تمام حالات پر وفد نے انیسویں کیا اور پھر پورے قادیان کا یقین دلایا، واپسی پر یہ وفد حکومت سے چند مطالبے کرتا ہے۔

۱) سایہ ہنگامہ گڑھ مہاراجہ میں قرآن مجید کی توہین کرنے والوں کو پاکستان کے قانون کے مطابق سخت ترین سزا دی جائے۔

۲) اہل سنت والجماعت کے جملہ نقصانات جن کا تخمینہ ایک کروڑ روپیہ ہے، فی

کے ہاتھوں میں ہاتھ دینے کو فرمایا اگر آج کے بعد عہدہ اللہ ہم سب کا امیر ہے اور میں انہیں امیر شریعت کا لقب دیتا ہوں۔ حضرت بنوری فرمایا کہ تھکے تھکے پہلے علم اور فہم نے ناہماد با کے ہاتھ پر بیعت کی، دوسرے نمبر حضرت لاہوری، تیسرے نمبر پر میں پھر حضرت مفتی محمد شفیع رحمہ اللہ اسی طرح پانچویں نمبر نے کیے بعد دیگرے بیعت کی۔ شاہی نے اس بیعت کو نبھایا اور خوب نبھایا۔ سنگھ میں پاکستان بنا قادیانوں نے اس نوزائیدہ مملکت میں پرزے نکالنے شروع کئے۔ ۱۹۵۳ء کی تحریک ختم نبوت چلی تو مسلمانوں نے اپنی جانیں قربانی کے لئے پیش کیں اس وقت کے وزیر داخلہ کا بیان ہے کہ دس ہزار مسلمان شہید ہوئے، اس تحریک کو گولی اور لاشی کے ذریعہ دبا دیا گیا۔ جب تحریک لظاہر ختم ہو گئی، حضرت امیر شریعت کہیں تشریف لے جا رہے تھے ایک شخص پوچھتا ہے۔ شاہ جی! آپ نے دس ہزار مسلمانوں کو شہید کر لیا آپ کی تحریک ناکام ہو گئی، بتائیے ان دس ہزار جانوں کے خون کا ذمہ دار کون ہے؟ شاہ جی نے فرمایا۔ جہاں تک شہدائے ختم نبوت کے خون کا تعلق ہے سیدنا حضرت صدیق اکبر کے زمانہ سے لے کر قیامت تک کے لئے جتنے لوگ قادیاندار کی عزت و ناموس کے تحفظ کے لئے اپنی جان عزیز کا نذرانہ پیش کریں گے۔ ان کے خون کا ذمہ دار میں ہوں۔ (فلک سنگھ غفرہ ہائے کبیر) جہاں تک دوسری بات کا تعلق ہے کہ یہ تحریک ناکام ہو گئی، تو حضرت شاہ جی نے فرمایا خواجہ ناظم الدین کی حکومت نے بظاہر اس تحریک کو گولی کے ساتھ دبا دیا ہے، لیکن میری بات فوٹ فرمایا لیجئے، شاہ جی! یہ بات سنہری حروف سے لکھے جملے کے قابل ہے، شاہ جی! نے فرمایا، بظاہر یہ تحریک ناکام ہو گئی لیکن ہم نے مسلمانوں کے دلوں کی زمین میں ایک ناظم بھیا رکھا ہے۔ وقت آئے گا وہ ناظم بھیا بھیا گا، پھر قادیانی رہیں گے قادیانی نواز۔

میرے دوستو، قلندر برہرہ گویہ دیدہ گویہ شاہ جی! کی یہ بات صحیح ثابت ہوئی اور ۱۹ مئی ۱۹۵۳ء کا وہ دن آیا کہ اسی ربوہ کے ریلوے اسٹیشن پر ربوہ انجمنی نے غنڈہ گردی کی، لوگوں نے دیکھا کہ اس پر ایک عظیم الشان تحریک چلی اور حال ہی میں ملک کی قومی اسمبلی کے سابق اسپیکر صاحبزادہ فاروق علی خان کا بیان ہے کہ دو مہینے مسلسل انجمنی مرزا ناصر پر جرح ہوتی رہی اور دو دن صدر الدین (سربراہ لاہوری گروپ) پر جرح ہوئی، اس کے بعد اراکین اسمبلی نے متفقہ طور پر قادیانوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا، وہ ربوہ جس میں مسلمانوں کو آنے کی اجازت نہیں ہوتی تھی آج الحمد للہ کھلا شہر قرار دیا جا چکا ہے۔ مجلس کے دو مراکز، دو مساجد، مسلمانوں کی (ان کے علاوہ) دو اور مساجد یہاں کام کر رہی ہیں۔

بلند
حیات عیسیٰ کا امت کا اجماعی
عقیدہ ہے

رفع و نزول عیسیٰ علیہ السلام

کے بارے میں چھٹی صدی کے اکابرین امت کا عقیدہ

مولانا محمد یوسف لدھیانوی

امام غزالی کا عقیدہ

امام حمزہ الاسلام ابو حامد محمد بن محمد بن محمد بن غزالی اشرفی (۴۰۵-۵۰۵) المستصفیٰ من الاصول "میں توازن کی بحث میں لکھتے ہیں:-

فما قتل عیسیٰ
علیہ السلام فقد
صدقوا فی انہم
شاهدوا شخصا
یشبه عیسیٰ علیہ
السلام مقتولا۔ "وَلٰكِنْ
شُبِّهَ لَهُمْ؟
(ص ۹۰)

انصار کی کا عیسیٰ علیہ السلام کے
مقتول ہونے کا دعویٰ، تو وہ اتنی بات
میں تو سچے ہیں کہ انہوں نے ایک شخص
کو، جو عیسیٰ علیہ السلام کے مشابہ تھا،
مقتول دیکھا۔ لیکن وہ عیسیٰ علیہ السلام
نہیں تھے۔ بلکہ ایک اور شخص جس پر عیسیٰ
علیہ السلام کی شہادت ڈال دی گئی تھی
اس لیے ان کو اشتباہ ہو گیا تھا۔

علامہ زرخشری کا عقیدہ

مترجم کے امام علامہ جبار اللہ محمود بن عمر زرخشری (م ۵۷۸) تفسیر کشاف "میں آیت کریمہ "وَمَكَرُوا وَمَكَرَ اللَّهُ" کے تحت لکھتے ہیں:-

وَمَكَرَ اللَّهُ - ان رفع
عیسیٰ الی السماء والقی
شبهہ علی من اسراد
اغتیالہ حتی قتل۔
ع ۱ ص ۳۰۶

اللہ کی تدبیر یہ تھی کہ اس نے عیسیٰ
علیہ السلام کو آسمان پر اٹھایا اور
ان کی شہادت اس شخص پر ڈال
دی جو آپ کو بکڑنا چاہتا تھا۔
یہاں تک کہ وہی قتل ہو گیا۔

اور "وَمَا افَعَلْتَ اِلَّا" کی تفسیر میں لکھتے ہیں:
وَمَا افَعَلْتَ اِلَّا - المسمائی
و مقرر مدد شکتی۔
(ایضاً)
طرف اور اپنے فرشتوں کی قرار گاہ
کی طرف۔

اسی طرح سورہ النساء کی آیات ۱۵۷، ۱۵۸، ۱۵۹ کے تحت بھی
انہوں نے رفع و نزول کے عقیدے کی تفسیر کی ہے۔ (دیکھیے "تفسیر کشاف"
ص ۳۹۶، ۳۹۷)

اور آیت کریمہ "مَا كَانَ مُحَمَّدٌ اَبًا اَحَدٍ مِنْ رِجَالِكُمْ
وَلٰكِنْ رَّسُوْلَ اللّٰهِ وَخَاتَمَ النَّبِیِّیْنَ" کے تحت لکھتے ہیں،
فان قلت، کیف كان
آخر الانبیاء و عیسیٰ یزول
فی آخر الزمان؟ قلت معنی
كونه اخرا لانبیاء
انه لا ینبأ احد بعدہ
وعیسیٰ ممن نبی قبلہ
وحین یزول یزول عاملا
علی شریعة محمد
صلی اللہ علیہ وسلم،
مصدیقا لى تباتہ
كانہ بعض امتہ۔

اگر کہو کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
آخر نبی کیسے ہوئے والا کہ عیسیٰ علیہ
السلام آخری زمانہ میں نازل ہوں
گے۔ اس کا جواب یہ ہے کہ آپ کے
آخری نبی ہونے کا مطلب یہ ہے کہ
آپ کے بعد کسی کو نبوت نہیں ملے
گی۔ اور عیسیٰ علیہ السلام کو نبوت
آپ سے پہلے مل چکی ہے اور یہ وہ
نازل ہوں۔ مگر تو آنحضرت، صلی اللہ
علیہ وسلم کی شریعت پر عمل پیرا ہوں
گے۔ اور آپ کے قبلہ کی طرف ناز
پڑھیں گے گریا آپ کے امت کی حیثیت

اٹھانے والا ہوں۔ اور (پھر اپنے وقت مقرر پر) تجھے ذفات دینے والا ہوں؛ مگر چونکہ واؤ ترتیب پر دلالت نہیں کرتی اس لیے ایک خاص نکتہ بلاغت کی وجہ سے، مقدمہ دموخر کر دیا اور کہا گیا ہے "اِنِّیْ متوفیک" کے معنی ہیں کہ میں تجھے اپنی تحویل میں لینے والا ہوں۔ اپنی طرف یعنی اپنی کراہی کی بلکہ کی طرف اٹھانے والا ہوں؛ اور سورہ الفجر کی آیت وان من اهل الکتاب کے تحت لکھتے ہیں۔

متوفیک: متوفیک کا معنی ہے تیرا دوست اور تیرا رفیق۔ (ج احص ۶۰-۲۰) + + +

یَنْزِلُ فِيْ اٰخِرِ الزَّمَانِ اِلَى الْاَرْضِ فَيَكْسِرُ الصَّلِيبَ وَيَقْتُلُ الْخَنزِيْرَ وَيَصِلُ خَلْفَ الْمَهْدِيِّ وَيَمُوْتُ وَيُقْبَرُ۔ (ج احص ۲۷۵)

حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمانی زمانے میں نازل ہوں گے۔ پس صلیب کو توڑ دیں گے اور خنزیر کو قتل کریں گے اور مہدی کے پیچھے نماز پڑھیں گے پھر ان کا انتقال ہوگا اور دفن ہوں گے۔

حضرت پیران پیر کا عقیدہ

حضرت محبوب سبحانی پیران پیر شاہ جہ القادر اجمیلانی (۱۰۷۰ھ) ۵۶۱ھ غنیمۃ الطالبین میں یوم عاشورہ کی فضیلت میں فرماتے ہیں: ورفع عیسیٰ علیہ السلام فی اور اٹھایا اللہ تعالیٰ نے عیسیٰ علیہ السلام یوم عاشوراً۔ ص ۶۷ کو عاشورہ کے دن۔ آگے لکھتے ہیں کہ عاشورہ کے دن کو دس فضیلتیں ہیں۔ والناس رفع اللہ عزوجل نریں فضیلت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے عیسیٰ علیہ السلام اٹھایا عیسیٰ علیہ السلام کو آسمان کی طرف السماد فیہ (ص ۶۷) اس دن میں۔

بقیہ :- احتجاج الفور ادا کیا جائے

- (۳) آئندہ کے لیے اہل سنت والجماعت کے مشورہ سے جلوس کارائتہ منعیں کیا جائے تاکہ آئندہ کوئی ایسا واقعہ پیش نہ آئے۔
- (۴) ای سی شوگرٹ اور انپیکڑ بولیس گاہ مبارک کو اپنے کام میں غفلت کی وجہ سے جو اس جنگار کا سبب بنتے ہیں، فی الفور معطل کیا جائے۔
- (۵) مرکب لہروں کو فی الفور گرفتار کیا جائے۔

اور آیت کریمہ "وَ اِنَّكَ لَعَلِمٌ لِّلسَّاعَةِ" کے تحت لکھتے ہیں: روانہ، وان عیسیٰ علیہ السلام رعلعلم للساعة ای شرط من اشراطها تعلم به۔ اور بے شک وہ یعنی عیسیٰ علیہ السلام البتہ علم ہے قیامت کا یعنی اس کی علامتوں میں سے ایک علامت ہیں جس سے قیامت کا قریب آگنا معلوم ہوگا۔

امام نجم الدین نسفی کا عقیدہ

امام نجم الدین ابرھض عمر بن محمد النسفی الحنفی رحمۃ اللہ علیہ (۳۶۱ھ - ۵۲۷ھ) اپنے رسالہ عقائد میں - جو عقائد نسفیہ کے نام سے مشہور ہے - لکھتے ہیں:-

وما اخبر به النبی صلی اللہ علیہ وسلم من اشراط الساعة من خروج الدجال وادابة الارض ویا جوج وما جوج عیسیٰ علیہ السلام من السماء وطلوع الشمس من مغربها فهو حق۔ اور جن علامات قیامت کی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خبر دی ہے، جیسے دجال، ادابۃ الارض اور یا جوج و ما جوج کا نکلنا، عیسیٰ علیہ السلام کا آسمان سے نازل ہونا اور سورج کا مغرب کی جانب سے طلوع ہونا یہ سب حق ہے۔ (شرح عقائد نسفی ص ۷۳)

امام ابن الانباری کا عقیدہ

امام کمال الدین ابوالبرکات عبدالرحمن بن محمد الانباری المعروف بہ ابن الانباری الشافعی (۵۱۳ھ - ۵۷۷ھ) اپنی کتاب البیین فی غریب اعراب القرآن میں آیت کریمہ "اِنِّیْ مُتَوَفِّیْکَ وَرَافِعُکَ اِلَیَّ" کے تحت لکھتے ہیں: حق تعالیٰ کا ارشاد "اِنِّیْ مُتَوَفِّیْکَ وَرَافِعُکَ اِلَیَّ" اس کی تقدیر یہ ہے تقدیرہ اِنِّیْ رَافِعُکَ اِلَیَّ کہ "سر دست) میں تجھے اپنی طرف و متوفیک۔ الا انہ لما کانت

حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی

قسط نمبر 1

جیاتِ طیبہ

تحریر: علی اصغر چشتی صابری - ایم۔ اے۔ ایل، ایل، بی۔ فاضل عربی، فارسی، دفاق

عہدِ طفولیت

ابراہیم بیت اللہ میں ان کے شریک تھے، مکی اولاد کے حق میں ایک رسول مبعوث ہونے کی دعا فرمائی جو اسی شہر میں پیدا ہوئی۔ یہاں انہوں نے اللہ تعالیٰ کا گھر تعمیر فرمایا۔ چنانچہ وہاں ابراہیمی کے مطابق آپ تشریف لائے۔

اللہ تعالیٰ نے انسان کی ہدایت اور راہنمائی کے لیے جو نظام بنایا ہے، وہ یہ ہے کہ مختلف قوموں کے پاس اللہ کے رسول وحی الہی لے کر آئے۔ اور اپنی مثالی زندگی سے ان تعلیمات کے عملی پہلو کو روشن کر دیا۔ اللہ تعالیٰ نے انسان کو در اول ہی سے نبیوں کی راہنمائی سے سرفراز فرمایا۔ حضرت آدم علیہ السلام (جو نسل انسانی کی بنیاد ہیں) کو موت سے نوازا اور اس طرح تاریخ انسانی کا آغاز ہدایت اور روشنی میں ہوا۔ ظلمات اور تاریکی میں نہیں۔ یہ روشنی سلسلہ بہارِ جلدی رہا۔ اور ہر دور میں اللہ تعالیٰ نے اپنے برگزیدہ بندوں کے ذریعے انسان کی ہدایت کا انتظام فرمایا۔ اس سلسلے کی آخری کڑی حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم میں جمیں سب العالمین نے پروری تعلیم اور مکمل قانون دے کر اس خدمت پر مامور کیا اور اسے سدا سے یہاں میں پھیلا دیں۔

ولادت باسعادت

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ولادت باسعادت ۱۲ ربیع الاول عام الفیل (مطابق ۶۰۰ء) دو شنبہ کے دن ہوئی۔ جب آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی ولادت ہوئی تو آپ کی والدہ ماجدہ نے آپ کے دادا کو یہ اطلاع سمجھائی۔ وہ آئے پیار و محبت سے آپ کو دیکھا گو میں نے کرکعبہ کے اندر داخل ہوئے اور اللہ جل شانہ کی حمد بیان کرنے سے بعد

بسم الله الرحمن الرحيم
الحمد لله وكفى والصلوة والسلام على من لا نبى بعده -
ملہ ربیع الاول کی آمد آمد ہے۔ یہ وہ مبارک پہنچے۔ جس میں ہمارا آغاز مولانا سردار دو جہاں خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ احمد مقبلی صلی اللہ علیہ وسلم اسپہ دنیا میں تشریف لائے اور اپنی مبارک زندگی کے تمام مناد لے کرنے کے بعد اسی پہنچ میں اسے خدا تعالیٰ نے کہا۔ میں کئی دنوں سے سوچ رہا تھا کہ موقع کی مناسبت سے میں بھی اپنی بے بیعتی کے باوجود چند ٹوٹے پھوٹے الفاظ کا مجموعہ رسالت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت اقدس میں پیش کر دوں۔ پہلے تو بیٹھنے کا موقع نہیں مل رہا تھا۔ لیکن آج اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے موقع مل گیا ہے۔ اور طبیعت بھی فریض ہے۔

اُس رسولِ عظیم کے متعلق جن کے تذکروں سے سخنیں و تشریح گوئی رہا ہے۔ کتب ساویہ ان کے ذکر سے بھرے ہوئے ہیں۔ انبیاء علیہم السلام ان کے مدح و توصیف میں رطلب اللسان ہیں۔ یہاں تک کہ عرشِ عظیم پر ان کی عظمت کا چرچا ہے۔ عجیب سا جادو تھا کیا کہہ سکتے ہیں۔ میرے علم میں اتنی طاقت کیا کہ اس موضوع پر پیش کر سکے۔ بہر حال اس موقع کو قیمت سمجھتے ہوئے علم و قرطاس لیکر بیٹھ گیا ہوں۔۔۔۔۔ توفیق دینے والی تو وہی ذات ہے۔ جو ہر چیز پر قادر اور محیط ہے۔

یہ بات پائیدار تہمت تک پہنچ چکی ہے۔ کہ نبوت و رسالت آخر میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کی ذریت میں ہی محدود ہو گئی تھی۔ آپ کے بعد جرنی تشریف لائے انہی کی اولاد میں سے آئے۔ حضرت اسحاق اور حضرت اسماعیل علیہما السلام آپ کے دو فرزند تھے۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام جب تعمیر کعبہ سے فارغ ہوئے۔ تو حضرت اسماعیل علیہ السلام

ہے مشہور اور معتبر اول ہی کے دو قول ہیں۔

ایام رضاعت

ولادت کے بعد تین ہار روز تک آپ کی والدہ ماجدہ نے آپ کو دودھ پلایا۔ پھر چند دن تک آپ کے چچا ابولہب کی باندی ثویبہ نے آپ کو دودھ پلایا بعد ازاں عبدالمطلب نے آپ کے لئے دیہات کی کسی دودھ پلانے والی کی تلاش شروع کی۔ عرب اپنے بچوں کی رضاعت اور ابتدائی پرورش کے لئے شہروں کے مقابلہ میں دیہاتوں کو ترجیح دیتے تھے۔ اس لئے کہ وہاں کی آب و ہوا زیادہ صاف اور وہاں کے باشندوں کے اخلاق میں اعتدال اور سلامتی طبع زیادہ نمایاں تھی۔ شہر کے مفاسد سے بھی حفاظت تھی اور دیہاتوں کی زبان بھی صحیح و فصیح مانتی جاتی تھی۔

قبیلہ بنی سعد کی عورتیں اس کام میں خاص شہرت رکھتی تھیں۔ فصاحت و بلاغت بھی ان کی مشہور تھی۔ یہ عورتیں ہر سال شیر خوار بچوں کی تلاش میں مکہ آیا کرتی تھیں۔ حلیمہ سعیدہ فرماتی ہیں۔ کہ میں اور بنی سعد کی عورتیں شیر خوار بچوں کی تلاش میں مکہ آئیں۔ میرے ساتھ میرا شوہر اور شیر خوار بچہ بھی تھا۔ ننگ سالی کا زمانہ تھا اور لوگ سخت پریشانی میں مبتلا تھے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ان سب عورتوں کے سامنے پیش کیا گیا۔ لیکن سب نے آپ کی حالت تمہیں کر دیکھ کر آپ کی طرف زیادہ التفات نہ کیا۔ وہ اس حقیقت سے بے خبر تھیں کہ آپ تمہیں نہیں بلکہ دوزخ میں لے جائیں گے۔ حلیمہ نے بھی شروع میں آپ کی طرف کچھ خاص توجہ نہ دی۔ لیکن بعد میں دیکھا کہ ان کے دل میں آپ کی محبت پیدا ہو گئی۔ کوئی دوسرا بچہ بھی سامنے نہیں تھا۔ چنانچہ اپنے شوہر سے کہنے لگیں۔

وَاللّٰهُ لَا ذَهَبَ اِلٰى ذٰلِكَ الْيَتِيْمِ خذ اقل قسم من ضرور اس یتیم کے پاس جاؤں گی فلاخذنه قلالا علیک عسی اللہ اور ضرور اس کو دیکھ لوں گی۔ شوہر نے کہا کہ تو ایسا ان يجعل لنا فیه بركة " کرے تو کوئی صحت نہیں۔ امید ہے کہ رب العالمین اس کو ہمارے لئے خیر برکت کا سبب بنائے۔

حلیمہ سعیدہ اسی برکت کی امید پر آپ کو لے آئیں۔ اور اسی وقت آپ کی برکت کا شاہدہ کیا۔ ان کی ہر چیز میں ایک دوسرا رنگ نظر آنے لگا۔ ان کو دودھ میں جانوروں میں، رزق میں حتیٰ کہ ہر چیز میں برکت محسوس ہونے لگی۔ حلیمہ کہتی ہیں۔ اس مولود مسودہ کا گوشت لینا تھا کہ بالکل ننگ پستان دودھ سے بھر آئے اتنا دودھ ہوا کہ آپ بھی سیر ہو گئے۔ اور آپ کا رستا بھی بھائی بھی سیر ہو گیا۔ اڈنی کا دودھ دوہنے کے لئے اٹھے تو کیا دیکھتے ہیں۔ کہ تھیں دودھ سے بھرے ہوئے ہیں۔ مینا نے اور میرے شوہر نے خوب سیر ہو کر دودھ پیا۔ مات نہایت آرام سے گزری۔ صبح ہوئی تو شوہر نے کہا۔

دعا کی اور آپ کا نام محمد رکھا۔ عربوں کو اس پر بہت تعجب ہوا۔ کیونکہ ان کے نزدیک یہ ایک بالکل نیا نام تھا۔ پوچھنے لگے اے ابو العاص! آپ نے ایسا نام کیوں تجویز کیا۔ جو آپ کے ابا ذر اور اور آپ کی قوم میں سے اب تک کسی نے نہیں رکھا۔ عبدالمطلب نے کہا۔ میں نے یہ نام اس لئے رکھا۔ کہ اللہ تعالیٰ آسمان میں اور اللہ کی مخلوق زمین میں اس مولود کی حمد اور شکر کرے۔

محمد کا اصل مادہ حمد ہے۔ محمد اصل میں کسی سے پاکیزہ اخلاق، پسندیدہ اوصاف اور کمالات اسلیہ نیز فضائل حقیقیہ کو محبت اور عظمت کے ساتھ بیان کرنے کو کہتے ہیں۔ تمجید باب تفعیل کا مصدر ہے۔ جس کی وضع ہی بالذکر اور بکار کے لئے ہوئی ہے۔ اس لحاظ سے لفظ محمد کے معنی یہ ہوں گے کہ وہ ذات ستورہ صفات بہی کے واقعی اور اصلی کمالات اور محاسن کو محبت اور عظمت کے ساتھ بار بار بیان کیا جائے بعض کے نزدیک یہ لفظ اس ذات کے لئے استعمال ہوتا ہے جس میں فضائل جمیدہ اور اوصاف محمودہ ملے وجہ انکمال پائے جاتے ہوں۔ انام بخاری تاریخ سفیرین فرماتے ہیں۔ کہ علی بن زید سے مروی ہے کہ ابو طالب یہ شعر پڑھا کرتے تھے۔

وَسَقِّ لِّفِي مَنْ اسْمُهُ مُحَمَّدٌ
فَذُو الْعَرْشِ مَحْمُودٌ وَهَذَا مُحَمَّدٌ

آپ کی کنیت :-

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سب سے بڑی مشہور و معروف کنیت ابراہیم ہے۔ جو آپ کے سب سے بڑے صاحبزادہ قاسم کے نام پر ہے۔ دوسری کنیت ابو ابراہیم ہے۔ حضرت انس رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ جب حضرت ماریہ قبطیہ کے لپٹن سے حضرت ابراہیم پیدا ہوئے۔ تو جبرئیل علیہ السلام نے اگر آپ کو یوں مخاطب فرمایا۔

السلام علیک یا ابا ابراہیم

آپ کا ختنہ

آپ کے ختنہ کے بارے میں تین قول ہیں۔ ایک قول یہ ہے کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم ختنہ پیدا ہوئے۔ حاکم کے مطابق آپ کے ختنون پیدا ہونے میں اماریت متواتر ہیں۔ دوسرا قول یہ ہے۔ کہ آپ کے جد امجد نے ولادت کے ساتویں روز آپ کی ختنہ کرائی تیسرا قول یہ ہے۔ کہ حضرت حلیمہ سعیدہ کے ہاں آپ کی ختنہ ہوئی۔ یہ قول سفید

کی قبر پر بھی جانا چاہتی تھیں سکہ واپس ہوتے ہوتے ایک مقام پر ”جو الہامیاء“ کے نام سے مشہور ہے۔ بی بی آمنہ کا انتقال ہو گیا۔ اب ایک جانب حد درجہ محبوب ملن کی جدائی کا غم تھا۔ اور دوسری طرف مسافرت کی تنہائی۔ تربیت الہی کے اس راہی کتنے عجیب ہوتے تھے۔ جنہیں اللہ کے سوا کوئی نہیں جانتا۔ اُم ایمن آپ کو لے کر مکہ آئیں۔ اور یہ فدائی کائنات آپ کے دادا عبدالمطلب کے سپرد کی۔

عبدالمطلب کی کفالت

والدہ ماجدہ کے بعد آپ دادا کے سایہ شفقت میں رہے۔ جو آپ کو دلہا جان سے زیادہ چاہتے تھے۔ اور کسی وقت آپ سے غافل نہ ہوتے۔ آپ کو ہمیشہ اپنے ساتھ رکھتے۔ عبدالمطلب جب مسجد حرام میں حاضر ہوتے۔ تو خانہ کعبہ کے سایہ میں آپ کے لئے ایک خاص ٹوکھا یا جانا تھا اس فرش پر آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے ساتھ بٹھاتے اور طرح طرح سے محبت و شفقت کا اظہار کرتے۔

دادا جان کا انتقال

دو سال تک آپ صلی اللہ علیہ وسلم اپنے دادا کی حریت میں رہے۔ جب عمر مبارک اٹھ سال کی ہوئی۔ تو دادا جان نے صحن خدا حافظ کہہ دیا۔ اور آپ کو ایک ہار پیر تھیں کا ذرا چھٹا پڑا ہر پہلے سے زیادہ تلخ اور سخت تھا۔ اپنے والد کو تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے دیکھا بھی نہیں تھا۔ نہ ہی ان کی شفقت و محبت سے واقف تھے۔ اس لئے ان کے انتقال کا صدمہ عقلی اور روحی سے زیادہ نہ تھا لیکن دادا کے لطاف و محبت خردی کا احساس حسی اور تجرباتی تھا۔ اور ان دونوں کی کھلا کھلا فرق ہے۔ جیسے ہر کوئی پہچانتا ہے۔ مرنے وقت عبدالمطلب نے آپ کو ابوطالب کے سپرد کیا۔ اور یہ وصیت کی۔ کہ کمال شفقت اور غایت محبت سے ان کی کفالت اور تربیت کریں۔ اُم ایمن کہتی ہیں۔ کہ جس وقت عبدالمطلب کا جنازہ اٹھا۔ تو آپ کو دیکھا کہ جنازہ کے پیچھے روتے جاتے تھے۔

ابوطالب کے ساتھ

دادا کے انتقال کے بعد آپ اپنے چچا ابوطالب کے ساتھ رہنے لگے۔...

تعلیمی واللہ یا حلیمہ لقد اخذت لسمۃ مبارکۃ“ خدا کی قسم تو نے بہت ہی مبارک بچہ پیدا ہے۔ حلیمہ یہ سن کر کہنے لگیں۔ واللہ انی لا رجوز اللک“ خدا کی قسم میں تم سے کہتی ہوں۔ کہ میں اللہ سے۔ یہی امید رکھتی ہوں۔ حلیمہ سعیدہ کے ساتھ تین دو دوھلانے والی تھیں۔ انہوں نے بھی یہ کہنا شروع کیا۔ کہ حلیمہ تم کو بہت مبارک بچہ ملا ہے۔ بہت مبارک جان ہے۔ یا نہیں لی بی حلیمہ سے سعیدہ بھی ہونے لگا۔

قبیلہ بنی سعد میں جب آپ کی عمر مبارک کے دو سال پورے ہو گئے۔ تو بی بی حلیمہ نے آپ کا دودھ چڑا دیا۔ پھر آپ کو لے کر حضرت آمنہ کے پاس آئیں۔ اور ساتھ ہی یہ خواہش ظاہر کی۔ کہ کچھ مدت کے لئے ان کو اور رہنے دیا جائے حضرت آمنہ نے مانی حلیمہ کی خواہش کا لحاظ کیا۔ حلیمہ آپ کو لے کر بنی سعد واپس گئیں۔

شوق صدر

واپس کے بعد جب آپ بنی سعد میں تھے ایک روز اپنے رضاعی بھائیوں کے ہمراہ جبریل چرانے جھگڑ گئے۔ اس وقت آپ کی عمر مبارک چار سال تھی۔ اس دوران جبرائیل اور میکائیل سفید پوش انسانوں کی شکل میں آئے۔ آپ کا سینہ مبارک شوق کیا۔ آپ کے قلب مبارک سے گوشت کے محوے یا لوتھرے کی مانند ایک خراب اور سیاہ چیز نکال کر پھینک دی۔ پھر آپ کے قلب کو اچھی طرح دھو کر لاپنی جگہ واپس کر دیا۔ سینہ مبارک پر مانگے لگائے اور دونوں شانوں کے درمیان ایک مہر لگا دی۔ سیرت کی کتابوں میں اس کی تفصیل موجود ہے۔ اس سلسلے میں حضرت شاہ ولی اللہ کی وہ عبارت مجھے بڑی پسند آئی جو انہوں نے اپنی کتاب عجز اللہ البانہ جلد ۳ صفحہ ۱۰۵ پر تلمذ فرمائی ہے۔ آپ لکھتے ہیں۔ کہ وہ فرشتے ظاہر ہوئے آپ کے سینہ مبارک کو شوق کر کے دل کو اس میں سے نکالا اور اس کو ایمان و حکمت سے مہر دیا۔ یہ عالم مثال اور عالم شہادت کی درمیانی حالت کا واقعہ ہے۔ یہ شوق صدر اس طرح کی چیز تھی۔ جس سے ضرر پہنچتا ہے۔ اس لئے دوبارہ سینے کا اثر آپ کے سینہ مبارک پر باقی نہ رہا۔ عالم مثال اور عالم شہادت جہاں ملتے ہیں۔ وہاں اس طرح کے واقعات پیش آتے ہیں۔

والدہ ماجدہ بی بی آمنہ کا انتقال

جب آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا سن مبارک چھ سال کا ہوا تو حضرت آمنہ نے مینہ کا قصہ فرمایا۔ اور آپ کو بھی ساتھ لے گئیں۔ وہ اپنے محبوب شہر عبد اللہ بن عبدالمطلب

بقیہ :- ملتان کا فخر نس

دارالعلوم دیوبند کی برکات

کس کے سلسلہ میں جانے سے پہلے میں نے وہاں کے مسلمانوں سے ٹیلیفون پر رابطہ قائم کیا۔ اور کہا کہ کوئی آدمی ایسا ہر جوتھا دیانتت کو سمجھ سکتا ہو تو ایک آدمی جن کا ہم مولانا محمد یوسف ملانی تھا۔ تو وہ سائے اے میں نے کچھ خاص باتیں انہیں انگلش میں بتلائی اور میں نے پوچھا کہ تم مرزاہیت کو کیسے سمجھتے ہو کہ آج سے تیس سال قبل میں نے دارالعلوم دیوبند میں تعلیم حاصل کی تھی۔ اسی ایک آدمی کی کوشش سے مسئلہ تحریک کی شکل اختیار کر لی۔ الحمد للہ۔ اصلہا ثابت و فسوہا فی السماء

قومی اسمبلی کا فیصلہ

سب سے زیادہ کام پاکستان قومی اسمبلی کا فیصلہ آیا۔ جے نے مرزاہیت سے سوال کیا کہ جس انجمن کی تم برلیج بردہ اپنے ملک میں سمجھ جاتے ہیں؟ تو مجبوراً تلبا پڑا کہ غیر مسلم!

قومی اسمبلی کا فیصلہ برقرار رکھنا اشد ضروری ہے۔ فیصلہ کا ختم کرنا بہت بڑا نقصان ہوگا۔

مرزا کی پیشگوئی

مرزا نے اپنی عمر کے بد میں الہام بڑا۔ "اطلال اللہ بقاءك" اور براہین احمدیہ میں لکھا کہ "میری عمر اسی یا پانچ چھ سال کم یا زیادہ ہوگی" سالانہ مرزا کی عمر ۶۶ سال ہوئی۔ پیشگوئی کے مطابق ۴، ۱، ۸۶ برس ہوئی چاہیے تھی۔ تو میں نے کہا کہ اس سے مراد جماعت کی عمر ہے جو کہ ۲، ۲، ۸۶ برس ہوئی۔ ۱۹۶۲ء میں نبوت کا دعویٰ کیا۔ اور ۱۹۶۲ء میں غیر مسلم قرار دئے گئے۔ تو اس سے مراد جماعت کی عمر تھی جو چوری ہو گئی۔ اور جماعت مٹ چکی ہے اور اب جنوبی افریقہ میں مسلمانوں کے قبرستان میں دفن ہونے کی اجازت مانگتی ہے۔

مولانا عبدالرحیم اشعر جب جنوبی افریقہ گئے تو شاہ جی، قاضی صاحب، مولانا جالندھری، مولانا لال حسین اختر ریواؤ گئے۔

سری لنکا کا ایک واقعہ

جب ہم سری لنکا پہنچے تو ایک بورڈ نظر آیا جس پر انجیلی مرزا غلام احمد کا ایک "الہام" درج تھا۔ "میں تیرا پیغام دنیا تک پہنچاؤں گا" ہم نے ایک خوبصورت بورڈ لکھوا کر گروایا۔ جہاں جہاں کذاب کی نبوت چنپے گی میں اور میری جماعت بھی پہنچے گی۔ امیر شریعت تیرے عطا شدہ شاہ بنامی جہاں ختم نبوت کی خدمت ہوگی۔ وہاں شاہ جی زندہ ہوں گے۔ کیونکہ اس سلسلہ میں اللہ کی نظر جمہوریت تھی۔ جہاں مسئلہ کاوے کا۔ ہونے لگے۔ اب اس امیر کو مزید مولانا خالد صاحب کی دعا پر اختتام پذیر ہوا۔

عبدالطلب کی وصیت کے مطابق ابو طالب بخیر ہو کر آپ کی طرف متوجہ ہو گئے۔ اور اپنے صاحبزادوں علی، جعفر اور عقیل رضی اللہ عنہم سے زیادہ نرمی، شفقت اور نیکداشت پرورش کا معاملہ انہوں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ رکھا۔

بحیرہ راہب کی ملاقات

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم جب بارہ سال کے ہوئے۔ تو اپنے چچا ابو طالب کے ساتھ جب کہ وہ تجارت شام کو جاتے تھے۔ سفر میں گئے۔ بصری میں بحیرہ راہب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو پہچان لیا۔ کہ نبی موعود ہی نورمان ہے۔ چچا سے کہا کہ اسے یہودیوں کے ملک میں نہ لے جاؤ۔ وہ اسے پہچان کر کہیں گز نہ پہنچائیں۔ سفین چھا لے آپ کو بصری ہی سے واپس کر دیا۔

دنیت موزنین اور مستشرقین ہمیشہ کے لئے ایسے مواقع کی تلاش میں رہتے ہیں۔ چنانچہ بحیرہ راہب سے آپ کی اس سرراہ ملاقات کو انہوں نے رانی کا سپاڑ بنا دیا۔ اور اس پر پورا اہرائی قلم تعمیر کیا۔ اور یہ ثابت کرنے کی کوشش کی کہ عقیدہ تو حید کی یہ بے لاگ تعلیمات آپ نے دراصل ایک عیسائی عالم سے حاصل کی ہیں۔ لطف کی بات یہ ہے کہ ایک فرانسیسی مستشرق CARRA DE VEAUX نے اس موضوع پر ایک مستقل کتاب تصنیف کی۔ اور اس کا نام "مصنف قرآن" رکھا۔ اور اس میں یہ دعویٰ کیا کہ اس مختصر ملاقات میں بحیرہ نے پورا قرآن محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو اٹھا کر لیا۔

اگر بحیرہ کا واقعہ صحیح تسلیم کر لیا جائے تب بھی کوئی سمجھ دار شخص جس کے ہر شے دعواس سلامت ہیں۔ اس بات پر غور کرنے کا بھی روادار نہ ہوگا یہ بات خلاف عقل ہے۔ کہ ایک کم سن بچہ کو ایک ایسے سن برسیدہ شخص سے جس کی زبان سے بھی وہ آشنا نہیں۔ اتنے قلیل وقت میں ایسے دقیق اور نازک مسائل و تفصیلات پر تبادلہ خیالات کرے گا۔ اور چھٹی صدی عیسوی میں عیسائیت کے فسوخ شدہ مشرکانہ عقائد و خیالات کی ان باریکیوں سے آگاہ ہو جائے گا۔

پادری صاحبان کا کہنا ہے کہ پالیس سال کے بعد جزئی تسلیم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ظاہر کی تھی۔ وہ اس راہب کی تعلیم کا اثر تھا۔ ہم عیسائیوں کو یہ بتانا چاہتے ہیں۔ کہ اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے تثلیث اور عقائد کا رد، مسیح کے صلیب پر جان دینے کا بطلان اس راہب کی تعلیم ہی سے حاصل کیا تھا۔ تو اب عیسائی اپنے اس بزرگ کی تعلیم کو قبول کیوں نہیں کرتے؟

باری ہے۔

ختم نبوت کا نفرنس ملتان

میں علماء کرام کے ولولہ انگیز خطابات

رپورٹ: محمد اسماعیل شجاع آبادی مبلغ مجلس تحفظ ختم نبوت بہاول پور۔

کا نام نہ ملے گا۔

نیز تحریک ختم نبوت کے نامہ نگار کی سرپرستی اور قیادت میں مرزا یون کو فریضہ ملت قرار دیا گیا۔ حضرت شیخ الاسلام مولانا محمد رفیع بزرگی نے بھی فرمایا تھا کہ مجلس تحفظ ختم نبوت مشرقی بید، اور جنوب و شمال، مغرب میں بکر لاری و نیانیاں تا داوینیت کا ماسٹر کرے گی۔ مولانا شعر نے فرمایا کہ الحمد للہ جنوب میں سندھ تک ہم نے مرزاہیت کو شکست دے کر دی ہے۔ اب اخبار اللہ العزیز مرزاہیت ایک بدترین گالی بول گیا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ جنوبی افریقہ کے مقدم میں مرزاہیتوں نے سپریم کورٹ میں استدعا کی کہ میں مرزائی اور تادیاتی کے بجائے مسلمان کہا جائے کیونکہ اس سے پہلے دل آندی جرتی ہے۔ مولانا شعر کے بعد مختلف قرار کرام نے سپریم کورٹ میں قرآن پاک کی دعوت فرمائی۔ بعد ازاں خطیب ختم نبوت مولانا محمد اشرف بھوانی کو دعوت سنی دی گئی۔ مولانا نے خطبہ مسعود کے بعد فرمایا:

رحمت دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم خاتمہ قدوس کے آخری رسول اور پیغام بر ہیں آپ کے بعد کسی قوم کا کوئی نیا پیغام نہیں ہوگا۔ اگر کسی نے دعویٰ ختم نبوت کیا تو اجماع امت کی رو سے وہ واجب القتل ہے۔ انہوں نے کہا کہ تک عزم میں دعویٰ ختم نبوت قابل تعزیر جرم قرار دیا جائے۔ مولانا نے فرمایا کہ اگر کوئی جلی ایس۔ پیج۔ او جلی ڈی۔ سی جلی کشر۔ جلی بریگیڈیر، کرنل، جنرل نہیں بن سکتا، اگر کوئی جلی سلازی کرے تو کئی تالوں فوراً حرکت میں آجاتا ہے۔ لیکن ناموس رسالت کے تحفظ کے لئے قانون حرکت میں کیوں نہیں آتا؟

صحابان صاحب نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ اسرائیل سامراہ کا عالمی ایجنڈہ ہے۔ اور جو مسلمان عالم کا میں الاقران دشمن ہے۔ جس نے مل ہی میں جنت میں ہزار مسلمانوں کا ناحق خون بہایا ہے۔ اسی اسرائیل میں تادیاتیوں کے سٹیٹس موجود ہیں بغیر مدد اللہ میں اسرائیل کی فوج میں تادیاتی جوتھی جیسا کہ مولانا ظفر احمد انصاری اپنے انٹرویو میں بتا چکے ہیں۔ کیا وہ

۱۲ نومبر کو مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان ملتان کی طرف سے جنوبی افریقہ میں است مسلو کی ٹانگی کرنے والے وفد کے شرکار کے اعزاز میں ایک استقبالیہ دیکھا جائے گا۔ حضرت مولانا ظفر احمد صاحب (مناظر اعلیٰ) وکل ختم نبوت جناب ریاض المؤمنین شاہ صاحب گیوانی۔ مناظر اسلام حضرت مولانا طاہر عبد الرحیم اشعر۔ مجاہد ختم نبوت حضرت مولانا آغا صاحب فیصل آباد۔ خطیب ختم نبوت مولانا محمد اشرف بھوانی فیصل آباد اور مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کے مرکزی رہنما مولانا محمد شریف جالندھری، حضرت مولانا عزیز الرحمن جالندھری نے شرکت کی۔

ظہیر اور عصر کے درمیان ختم خطابات ہوئے۔ اور شرکار کی ناک کے بعد..... شیخ المشائخ حضرت مولانا خان محمد صاحب وامت برکاتہم کی سرپرستی اور صدر ملت سے جلسے عام منعقد ہوا۔ سمیعین حضرت طاہر عبد الرحیم اشعر، حضرت مولانا محمد اشرف بھوانی۔ سید ریاض المؤمنین گیوانی حضرت ملا محمد محمود صاحب نے استریب کیے بعد دو بجے جنوبی افریقہ کے فیصلہ پر روشنی ڈالی، مسلمات کی حیثیت کے پیش نظر تاریخی کرام کی خدمت حضور اور اہم رپورٹیشن خدمت ہے۔

اجلاس کی اختتامی تقریر مولانا سید مسدود المؤمنین شاہ مبلغ مجلس تحفظ ختم نبوت ربرو نے فرمائی۔ شاہ صاحب کے بعد مولانا جنوبی افریقہ میں شرکت والے وفد کے روح رسالت حضرت مولانا عبد الرحیم اشعر نے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ میرے معزز بھائی اور شریک خدمت حضرات تشریف لائے ہیں اس لئے مقدمہ کی رد وادائیں کے لئے چھوڑنا ہوں۔ البتہ ایک اس سفر پر مذہب میں آئی وہ یہ تھی کہ ہماری جماعت کے روح رواں، بانی مہاجر اور سابق مرکزی امیر حضرت مولانا محمد علی جالندھری نے فرمائی تھی کہ اگر تادیاتی تنظیمیں قائم ہوں گے۔ تو ہمارے مبلغ ان کا کیا کریں گے۔ اگر کہیں انسان زمین کے علاوہ کسی اور کہ پر پائش پذیر برائے ہو اگر ہمارے انسانی آبادی ہوئی۔ تو سب سے پہلے جہاد جہاد پہلے لگا۔ اس میں ختم نبوت

کہ ان پر قطع نہیں کیا جاتا۔ آخر میں انہوں نے مزید کہا کہ مکی عہدہ داروں اور افسروں کے نام پر نسل سازی نہیں ہو سکتی تو جملی نبوت کے پیروکاروں کو کیوں مکی جھٹی وی جاتی ہے۔

وکیل ختم نبوتہ جناب سید ریاض الحسن گیلانی

وفاقی شرعی عدالت کے ایڈووکیٹ جنرل جناب سید ریاض الحسن گیلانی ایڈووکیٹ برٹش ریک وڈرٹسے کو دعوت سخی دی گئی گیلانی صاحب نے خطبہ منونہ کے بعد فریاد کو میں مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کا بے حد ممنون ہوں کہ مجلس کی وجہ سے مجھے تحفظ ختم نبوت کے سلسلہ میں جنوبی افریقہ میں خدمت کا موقع ملا۔

چونکہ جنوبی افریقہ سے ہمارے سفارتی تعلقات نہیں۔ اس لیے میں کہیں سے ضروری جانچا اور میری مدد میں جنوبی افریقہ کے مسلمانوں سے رابطہ قائم کیا گیا۔ لیکن مرزا یوں نے متی الامکان رکاوٹیں پیدا کرنے کی کوششیں کیں لیکن بفضل تعالیٰ چند گھنٹوں کی پریشانی کے بعد جنوبی افریقہ جانے کے لیے مکمل بندوبست ہو گیا۔ چنانچہ وہاں پہنچنے پر جلد از بدست استقبال ہوا۔ ہم مقدمہ شروع ہونے سے دو دن قبل کیپ ٹاؤن پہنچ گئے۔ مرزا یوں میں زبردست کھلبلی پیدا ہوئی جنوبی افریقہ امیر ترین ملک ہے۔ اقتصادیات پر بیوروں کا قبضہ ہے۔ وہاں کے مسلمان مرزا ایت کے جلال سے واقف نہیں۔

مرزا یوں نے ہر طرح سے میں پریشان کرنے کی کوشش کی۔ لیکن چونکہ ہر صورت ہم نے مقدمہ لڑنا تھا۔ قتل کی دھکیوں سے مرعوب ہوئے بغیر ہم نے ایک جنگ کال کی۔ چنانچہ ہمارے مقدمہ میں وکیل جناب شیخ اسماعیل محمد جو کہ مسلمان ہیں انہیں مقدمہ کی تیاری کرائی گئی۔ ہم نے ایک اہم نقطہ پر کہ فریق مخالف کی درخواست میں قانونی ستم تھا۔ یہ اٹھایا کہ اس مقدمہ کی مدنی ایک انجمن ہے انسان نہیں۔ (مرزا یوں کی درخواست میں مسلمانوں کے قبرستانوں میں تدفین کی اجازت طلب کرنا صحیح۔ ہم نے کہا کہ بڑی خوشی سے ہم انجمن کو دفن کرنے کی اجازت دیتے ہیں) فریق مخالف نے کسی آدمی کو فریق مقدمہ بنانے کی اجازت مانگی عدالت نے مسترد کر دی۔

مشکل اور کٹھن مرحلہ

یہ درپیش آیا کہ عدالت سمیت تمام سامعین غیر مسلم ہیں۔ مذکورہ مقدمہ سے بات سمجھائی جا سکتی تھی اور نہ ہی حدیث رسول سے۔ ایک نقطہ جو ہمارے وکیل کے ذہن لگاؤ اور متکا کہ کسی نبی کی امت ہونے کے لیے دو شرطیں ہیں۔

اس پر ایمان لانا —
اور اسے آخری نبی مانتا۔



مشکاہ حضرت موسیٰ علیہ السلام پر ایمان لائے ہیں اللہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو نہیں مانتے وہ یہودی ہیں اگر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو مان لیا تو عیسائی بن گئے۔ اور اگر حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت و نبوت پر ایمان لے آئے تو مسلمان ہو گئے۔ اور اگر حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی اور کو نبی مان لیا تو وہ مسلمان نہ رہے۔ کیونکہ کسی اور کو نبی ماننا مذہب تبدیل کرنا ہے۔ لہذا مرزائی کافر ہوئے۔

دوسری مشکل یہ پیش آئی کہ کج غیر مسلم ہے۔ اسے یہ سمجھنا کہ لاپرواہی مرزائی مرزا کو تہذیب دانتے ہیں۔ تب بھی کافر میں مشکل مسئلہ تھا۔ چنانچہ ہم نے کہا کہ بعض کافر اپنے کفر میں غلصہ نہیں ہوتے۔ اور بعض اوقات اپنے ایمان میں غلصہ نہیں ہوتے مرزا نے اپنی کٹی کٹی زبان میں بار بار یہ دعویٰ کیا کہ میں خدا کا پیغمبر ہوں۔ مجھ پر بادش کی طرح وحی نازل ہوتی ہے۔ لاہور ہاؤس نے کہا کہ ہم یہ نہیں دیکھتے کہ مرزا نے کیا کیا دعوے کئے ہیں بلکہ ہمارا عقیدہ یہ ہے کہ وہ مسیح موعود اور مجدد ہے۔ بیچ نے کہا کہ تم پر وہ کوار کیسے اگر تم نے یہ نہیں دیکھا کہ وہ کیا کہتا ہے؟ اس بات کا کہ اس کے پاس کوئی جواب نہیں تھا۔ مرزا یوں میں زبردست بوکھلاہٹ پیدا ہوئی۔ چنانچہ دوسرے دن انہوں نے دوسرا یہودی وکیل کھڑا کیا وہ بھی معقول دلائل زدے سکا۔ لہذا عدالت نے مرزا یوں کی درخواست مسترد کر دی۔ جنوبی افریقہ سے تعلق رکھنے والے مسلمان ملٹیشن ہیں۔ انہوں نے مجلس تحفظ ختم نبوت کے ماہرین کو بلایا انہیں یقین ہو گیا کہ امت محمدیہ جسم واحد ہے۔ اس کی بری روحانی تہمت ہے۔

دوسرا فائدہ یہ ہوا کہ ہم نے انہیں فقہ تادیبیت سے آگاہ کر دیا۔ اور ہم نے اتمام حجت کر دی۔ اگر بالفرض فیصلہ ہمارے خلاف ہوتا تو بھی میں کوئی پریشانی نہ ہوتی۔ کیونکہ عقیدہ ختم نبوت قطعی امور میں سے ہے۔ راجہال ہندو نے دیکھا رسول نامی کتاب، کھڑے کہ تو یہ رسالت کا ارتکاب کیا۔ جناب ہانی گورٹ میں مقدمہ چلا۔ جسٹس دلپ سنگھ نے ہمارے خلاف فیصلہ کیا۔ شاہ جی رح نے لاہور میں تقریر کی جس سے مسلمانوں کے جذبات کو ابھارا گیا۔ علم الدین شہید نے علی فیصلہ کر دیا کہ راجہال کو قتل کر دیا۔ عدالت کا فیصلہ ہمارے حق میں ہوا۔ غلط ہم ناموس رسالت کا تحفظ کرتے رہیں گے۔ کیپ ٹاؤن کے عیسائی کے ذہن میں تو مسلمان کی تعریف آگئی لیکن مسلمان کہلانے والے جسٹس مینز کو کچھ چھائی گیلانی صاحب نے کہا کہ غیر مسلم قرار دلانا ایک اقدام ہے لیکن جاری منزل یہ ہے کہ کوئی تادیبائی نظر نہ آئے۔ موصوف نے مجلس تحفظ ختم نبوت کے قائمین کو مخاطب کر کے فرمایا کہ عمل درآمد کرنا آپ کی ذمہ داری ہے۔ تادیبائیوں نے آئینہ برتاؤ کو نہیں مانا وہ باغی ہیں۔ لہذا ان پر بناوٹ کا کیس چلا کر باغی قرار دلایا جائے۔ مجھے امید ہے کہ ہم اپنی ٹھکانی بری منزل کو ضرور پالیں گے۔

فلا تفتنون بها کائناتی ہیں۔
پہری مرزائی نص قطعی کے انکار کی وجہ سے کافی ہیں۔

حضور علیہ السلام نے فرمایا۔

④

لیہلن ابن ہریم یعنی ابن مریم نفع روحا کے منافع
بفیع الروحاء حاجبا حج و عمرہ کا اسرار باغیر
او معتصرا“ کے۔

اور مرزا کو حج و عمرہ نصیب نہیں ہوئے۔ لہذا اس دلیل قطعی کا انکار ہے جو

کرمستقل وجہ کفر ہے۔

عینی علیہ السلام بغیر باپ کے پیدا ہونے اور علیؑ کی پہری نے اپنا عقیدہ
صراحت کے ساتھ لکھا ہے کہ علیؑ کا باپ تھا۔ لہذا انصاف قطعی کا انکار ہے
جو کہ مستقل وجہ کفر ہے۔

⑤

قرآن پاک میں جہاں آپس حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا ذکر آیا۔ ابھی مریم کی نسبت
کے ساتھ ذکر کیا گیا۔ حالانکہ نسبت باپ کی طرف ہوتی ہے جیسے ادعو
ہم لاداءہم ذکر ماں کی طرف نہ اتنا ہی کامل کی طرف نسبت کرنا

⑥

صاف جبار ہے۔ کہ آپ بغیر باپ کے پیدا ہوئے۔ لہذا پہری کا فریضہ
مرزائے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی قرآن کی۔ اور مریم کی اہانت مریم
کفر ہے۔ مرزائی لگا کرتے ہیں کہ مرزائے الہامی طور پر تو ہیں کہ ہے۔ حالانکہ قرآن
انبیاء اگرچہ الہامی طور پر آئے کفر ہے۔

⑦

افریقی ممالک میں مرزائیوں کی سرگرمیاں

غالباً ۱۹۵۰ء میں آنجنابی مرزا بشیر الدین محمود نے دہلیہ میں تقریب کرتے
ہوئے لاکھ لاکھ میں تیار ہوا مستقبل اچھا نہیں۔ لہذا میں مشورہ دیتا ہوں کہ ان ممالک
غیر ممالک میں یا ہر تارکواں انس پیدا ہو۔ چنانچہ افریقی ممالک میں مرزائیوں نے اپنے
ہیڈ کی بات پر عمل کرتے ہوئے اپنی سرگرمیاں تیز کر دیں۔۔۔ براعظم افریقہ میں تقریباً
پچاس ممالک میں۔۔۔ جن میں کوئی حکومت بھی مسلمانوں کی نہیں۔ چنانچہ عیسائیوں اور
مسلمانوں دونوں کی توجہ افریقہ ممالک پر ہے۔

افریقی ممالک میں سطح پر تو ہم تبلیغی اجتماعات منعقد کرتے رہتے ہیں عرصہ
دراز سے میری دلی خواہش اور آرزو تھی کہ عدالتی سطح پر کس طرح جلد ہو۔ تو مرزائیوں نے
عدالت کی طرف رجوع کیا۔ میں بہت خوش ہوا۔

باقی صفحہ ۱۸ پر

مناظر عظیم حضرت علامہ خالد محمود صاحب (مانچسٹر انگریز)

خطبہ مسنونہ کے بعد فرمایا صاحب صدر گرامی قدر زمار ملت سامعین کرام۔
کیپ ٹاؤن جنرلی افریقہ کے مقدمہ کی کچھ روداد قرآن نے کیلانی صاحب کی بنائی
سنی۔ وہاں ہر موضوع کھل کر سامنے آیا وہ یہ تھا کہ تادمینوں اور لاہوریوں میں کیا فرق ہے؟
مرزا غلام احمد کا دعویٰ کیا تھا ۱۹ اس کا اصل دعویٰ یہ تھا (جن پر دونوں گروہوں کا اتفاق ہے)
کہ وہ مسیح موعود ہے۔ جس کی خبر قرآن مجید میں دی گئی ہے۔ جس کا قیامت سے پہلے ظہور
ہوگا۔ (درحقیقت) قرآن کی حدیث میں جس مسیح کے آنے کی خبر دی گئی ہے وہ حضرت
عیسیٰ علیہ السلام ہیں۔ چونکہ حضرت مسیح علیہ السلام کے لئے نبی کے لفظ استعمال کئے گئے ہیں۔
لہذا مرزائے نبوت کا دعویٰ بھی کر دیا۔ لاہوریوں نے مسیح موعود کے دعویٰ کو تسلیم کیا۔
اور نبی کے دعویٰ کو استعارہ اور مجاز پر معمول کر دیا۔
مدنی نبوت کو مسیح موعود تسلیم کرنا ایک مستقل وجہ کفر ہے۔ چنانچہ محمد علی لاہوری
نے ”مسیح موعود“ کتاب لکھی ہے۔ جس میں مرزائے مسیح موعود ہونے کے دلائل دیئے۔
جس کی وجہ سے تادمینوں کی طرح لاہوری بھی کافر ٹھہرے۔

مرزا کا انتخاب

انگریز کی اصل تڑپ یہ تھی کہ مسلمانوں کے دلوں سے روح جہاد ختم کر دی
جائے۔ اس کے لئے انہوں نے کچھ لوگوں کی کئی کئی تشکیل دی۔ جنہوں نے خود غرض کے
بعد کہا کہ مسیح علیہ السلام جب تشریف لائیں گے تو ”بیض العرب“ یعنی یہاں موعود
کر دیں گے۔ تو خود ہی جہاد کے لئے سرزاکو تدریجاً مسیح موعود اور نبی کے وجہ پر نفاذ کر
دیگا۔ حالانکہ حدیث شریف میں جس مسیح علیہ السلام کی آمد کی خبر دی گئی ہے۔ اس کے آد
میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

اتی اولی الناس باہن مسویم (ترجمہ میں ابھی مریم کے زیادہ قریب جگہ کے کہیں
لانہ لسم بیکن یعنی دینے اور اس کے درمیان کوئی جہ نہیں اور وہ نازل
نبی (ہند احمد)

ہوئے وہاں پہلی برس مسیح موعود سے
پہلے ہیں وہی دوبارہ آئیں گے۔ تاکہ
دافنہ نازل کے الفاظ میں کوئی اور

اور قرآن پاک نے فرمایا کہ

انہ لعلم للتاعبہ یعنی وہ مسیح علیہ السلام قیامت



بھوٹ کی پوٹ

پروفیسر احسان الحقی رانا

تلوار سے پھیلاہ؟

مذہب کے ساتھ مسیحیت کے ناروا طرز عمل کی۔

غیر مذہب کے سٹھلوک

انسائیکلو پیڈیا برٹینیکا آگے چل کر کھنچا ہے۔

ابتدائی مسیحیت کا نصب العین بت پرستوں کو نابود کر دینا اور ان کے ادا سے اور عبادت گاہوں اور ان کے رسم و رواج اور طرز زہ کی کو تہس نہس کرنا تھا۔ اپنے عقائد کے حصول کے لیے وہ سب کچھ روا سمجھتے تھے۔ یونانی رومی مذاہب پر فتح پانے کے بعد بت پرستوں کے محض کھنڈرات ہی باقی بچے۔ بائبل کی صفحوں میں مسیحی مشرکوں کا نصب العین تسلل کے ساتھ مقامی مذاہب، ان کی عبادت گاہوں اور ان کے عقائد کو نابود کر دینا تھا۔ کہ جس طرح سے انہوں نے انیسٹو سیکس، جرمن اور سلاو قوموں کے ساتھ کیا تھا جس ملک میں سیاسی فتوحات نہ ہو سکیں مثلاً چین و جاپان میں، وہاں پر وہ اپنا مقصد اس طرح حاصل کرنے میں کامیاب نہ ہو سکے۔ لیکن، مثال کے طور پر ہندوستان میں مقامی بادلوں کی عبادت گاہوں کو مسارا اور ان کے عقائد اور رسم و رواج کو پرنگالی قائم کرنے میں ناکام رہا۔ ہندوؤں کے قلم و ستم کی رو سے ہندوؤں کو ایک مشنری پادری کی زبانی آگے چل کر بیان کریں گے۔

مسلمانوں کے سٹھلوک

اسلام کی آمد کے بعد مسیحوں کے رویے کے بارے میں برٹینیکا کا بیان ہے۔ "ساتویں صدی عیسوی سے اسلام کے آنے پر مسیحوں کے لغزنی رویے میں مزید سختی آگئی۔ مسلمانوں کے مطابق اسلام کی آمد نے بائبل کے عہد نئے عقیق و عہد جدید کے تمام مکاشفوں اور پیش گوئیوں کی تکمیل کر دی تھی۔ جب کہ مسیحوں کے نزدیک اسلام جھوٹے پیغمبروں اور مخالفین مسیح کا مذہب ہے۔ اس لغزنی جذبے کے باعث مسیحوں نے جزیرہ نما کے سپین وہ نکال۔ فلسطین اور بحرہ روم کے سارے خطے میں صلیبی جنگوں کے دوران میں مسلمانوں پر قلم و ستم کی انتہا کر دی۔"

فتوحات سے مسیحیت کی اشاعت

مسیحیت کے پروکار اگر یہ دعویٰ کریں کہ ہم نے جو واقعات بیان کیے ہیں وہ یہی اسرائیل کے انصوں میں انجام پائے تھے۔ اس لیے وہ ان واقعات سے لائق ہیں۔ تو اس دعوے کی تردید میں اور ثبات کرنے کے لیے کہ وہ کس حد تک بائبل قوانین جنگ کو خدائی احکام سمجھتے ہوئے ان کی پیروی کتے رہے ہیں۔ ہم مسیحیت کی چند فتوحات اور غیر مسیحی رعایا کے ساتھ ان کے سلوک پر مبنی چند واقعات بیان کرنے پر اکتفا کرتے ہیں۔

چونکہ حضرت مسیح کے رخصت ہو جانے کے لگ بھگ تین سو برس بعد وہ اس قابل ہوئے تھے کہ غیر مسیحی اقوام سے جنگ کر سکیں اس لیے مسیحیت کے ننگ و قتال کے حالات ان کی کتب مقدسہ میں موجود نہیں۔ کہ مسیحوں کی بائبل ہو نیا عہد نامہ لگ بھگ پہلی صدی عیسوی تک تکمیل پا چکی تھی۔ تاہم مسیحی جنگ و قتال کے واقعات خود ان کے اپنے مصنفین کی تلوار سب میں تفصیل کے ساتھ دیکھے جا سکتے ہیں۔ ہم چند اقبالیات انسائیکلو پیڈیا برٹینیکا (۱۹۷۱ء) کی جلد چہارم صفحات ۳۹۱، ۳۹۲ سے پیش کرتے ہیں۔

مسیحیت ناواری کا مذہب ہے

پیشتر اس کے کہ ہم مسیحی فتوحات کے ذریعے مسیحیت کی اشاعت کے بارے میں کچھ لکھیں۔ یہ جاننا ضروری ہے کہ دنیا کا تمام مذاہب میں وہی مسیحیت سب سے زیادہ متعصب اور نارواواری کا مظہر رہا ہے۔ اس کا اظہار انسائیکلو پیڈیا برٹینیکا ان الفاظ میں کیا ہے۔

"ابتدائی سے مسیحیت کا رجحان نفرت و نارواواری یعنی دیگر مذاہب کو برداشت نہ کرنے کی طرف رہا ہے۔..... شیطان اور اس کی جماعت کے ساتھ مقابلت ممکن نہیں تھی۔" (۱۸۱۶ء) "انہوں نے خدا کی رحمت کو جو بھٹ بنا ڈالا (روموں) (۲۵:۱۱) تمہارا مخالف ایس جو کہ کھنڈے والے شیر ہر کی طرح ڈھونڈتا ہوا ہے۔ (۱ پطرس ۱:۵) مقدس کلام کے ان حوالوں سے مسیحوں نے خود کو دیگر مذاہب سے نفرت رکھنے والوں کا گروہ بنالیا۔ کہ وہ ایس اور اس کی جماعت کے ساتھ کسی قسم کی رواواری نہیں برت سکتے تھے۔ یہ بنیاد تھی غیر

امریکی باشندوں کے ساتھ سلوک

امریکی باشندوں کے ساتھ سلوک کے بارے میں ایک نیا سلسلہ شروع ہوا ہے۔ امریکی باشندوں کے ساتھ سلوک کے بارے میں ایک نیا سلسلہ شروع ہوا ہے۔ امریکی باشندوں کے ساتھ سلوک کے بارے میں ایک نیا سلسلہ شروع ہوا ہے۔

مرزا طاہر کے مسلمان ہونے کے دعویٰ

پر شدید احتجاج اور غم و غصہ

مرزا طاہر کے مسلمان ہونے کے دعویٰ پر شدید احتجاج اور غم و غصہ۔ مرزا طاہر کے مسلمان ہونے کے دعویٰ پر شدید احتجاج اور غم و غصہ۔ مرزا طاہر کے مسلمان ہونے کے دعویٰ پر شدید احتجاج اور غم و غصہ۔

غائب اور سفید صاف و شفاف

تقویٰ (پینی)

باوانی شوگر ملز لیمیٹڈ

جیب اسکو آرایم ایجنٹ روڈ (پنہ) کراچی

WEEKLY **Khatme-Nubuwwat** KARACHI
Registered S. No. 3217

ختم نبوت زندہ باد

أَنَا خَاتَمُ النَّبِيِّينَ لَأَنْبِيَّ بَعْدِي

اسلام زندہ باد

تیسویں تحفظ ختم نبوت

بمقام

ملک پارک

چنیوٹ

کالمسٹری

مفصل اشتہار کا انتظار فرمائیے

بتاریخ: ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۸۲ء بمطابق ۹-۱۰-۱۱ ربیع الاول ۱۴۰۳ھ بروز: اتوار، پیر، منگل،

○ یہ عظیم الشان کانفرنس حسب سابقے نہایت تزک و احتشام سے منعقد ہو گے۔ انشاء اللہ۔

○ ۱۲ ربیع الاول کے مبارک دن علماء کرام جامع مسجد محمدیہ ریلوے اسٹیشن ریلوے میں سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر خطاب فرمائیں گے۔

اراکین مجلس تحفظ ختم نبوت چنیوٹ ضلع جھنگ ○